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   سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 120آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  20 2شناسيزيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي
  دقيقه 40  61- 80  20 2رياضي
  دقيقه 10  81- 90  10 زمين
  دقيقه 120  ----   90  مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  فرد ، محمدحسن كريميپور، سعيد شرفي، مريم سپهي حميد راهواره، فراز حضرتي  رضا نوري  زيست

  حسام نادري بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  ادنژ ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  عادل حسيني  محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  نسب  مليكا لطيفي  بهزاد سلطاني  زمين
 

  
  اميررضا پاشاپوريگانه    مدير گروه

  نيا اميررضا حكمت  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14014022بهمنبهمن66آزمونآزمون
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

 مراجعه كنيد. kanoon_11t@آدرس اينستاگرامي ي و مطالب درسي بهبراي دريافت اخبار گروه تجرب
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   3: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع 
 
  )2( شناسي زيست   

  

 ؟كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است -1

 » ...............طور معمول، در نخستين خط دفاعي بدن انسان، هر بخشي كه  به«

  رد.داهاي موجود در بيني نقش  راندن ميكروب  النخاع قرار دارد، در بيرون مركز تنظيم آن در بصل) 1

  .شود ميهاي متصل به شبكة آندوپلاسمي توليد  ريبوزومتوسط ، كند مي زا در سطح پوست ممانعت از رشد عوامل بيماري) 2

  ها مؤثر است. در از بين بردن باكتري نمكهمانند عرق ضمن داشتن نقش دارد،  سطح چشمكردن   در ضدعفوني) 3

 شود. تأثير عوامل عصبي ترشح مي  هاي كناري معده و فقط تحت شود، توسط ياخته مي ها ميكروب شدن كشته  خود موجب يبا خاصيت اسيد) 4

 ؟باشد صحيح مي ،كند بافتي بروز مي ي كه به دنبال آسيبضع  ي موچند مورد از موارد زير در ارتباط با پاسخ -2

  شوند. ه آن موضع هدايت دفاعي بيشتري بهاي  ياختهتا شود  مي رها هيستامينديده،  از نوعي گويچة سفيد آسيبالف) 

  شوند. خوارها به محل آسيب فراخوانده مي شده توسط درشت تأثير پيك شيميايي توليد هاي سفيد خون صرفاً تحت گويچهب) 

  كنند. خواري مي تراگذري كرده و در محل آسيب بيگانه ،هاي خوني هاي شيميايي مربوط از مويرگ خوارها پس از دريافت پيك ها و درشت نوتروفيلج) 

  د وارد خون شوند.توان هاي خوني مي كنندة رگ گشاد  در اين فرايند دفاعي، مادةد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟درستي ذكر شده است  هاي مؤثر در ايمني بدن انسان به اط با ياختهكدام گزينه در ارتب -3

  .دارنددارينه  ،كنند هاي لنفاوي نزديك مي و خود را به گره دهند ها را در سطح خود قرار مي ميكروببخشي از ها كه  بعضي از اين ياخته) 1

  هاي روشني است كه هيستامين و هپارين دارند. باشد، داراي دانه نوعي گويچة سفيد كه داراي هستة دوقسمتي روي هم افتاده مي) 2

  اين فرايند تغيير دهند.طي ة خود را و شكل هست شدهتوانند از خون خارج  ، مي2هاي قادر به ترشح اينترفرون نوع  همة ياخته) 3

 .دارندهاي روشن  شود، در سيتوپلاسم خود دانه ها مي شدن رگ  خوار كه باعث گشاد نوعي بيگانه) 4

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10از چند 

   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
تنظيم عصبي / حواس / 
دستگاه حركتي / تنظيم 

  شيميايي / ايمني
  78تا  1هاي  صفحه
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 4: ةصفح     تجربييازدهم اصي اختص  1402 بهمن 6آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع

 ؟كند كامل مي ينادرست بهكدام گزينه عبارت زير را  -4

 » ...............ياختة شكل  ...............قطع طور  به ...............اي كه  خط دفاعي واكنش عمومي اما سريع بدن انسان، هر ياخته در«

هـايي بـراي    داراي مولكـول  ،)1( –هماننـد   –دهـد   هاي ايمني ارائـه مـي   را به ياخته  پادگن ميكروب) 1

  هاي درون ياخته دارد. افزايش سرعت واكنش

لـف  هاي مخت همة قسمت ،)2( – همانند –شوند  وجود در بدن تشبيه ميي واكنش سريع مبه نيروها) 2

  د.نتصال دارا هستة آن با زوائدي به يكديگر

  هاي خوني را ندارد. ديوارة رگمؤثر بر قطر شيميايي  مادةتوانايي ترشح  ، )2( –برخلاف  –كند  هايي، منافذي در غشاي ياختة خودي ايجاد مي با ترشح پروتئين) 3

هـاي پروتئينـي    هـا توسـط رشـته    هاي خوني و گرده ياخته شدن احاطهنقشي در  ،)2( –انند هم –هاي خودي و غيرخودي را دارد  توانايي حمله به ياخته) 4

 فيبرين ندارد.

  ...............دور از انتظار  ،...............وقوع  ...............در فردي كه  -5

  است. - هاي حسي سقف بيني  گيرنده عملكرددر اختلال  –ديده در التهاب، افزايش يافته است  خوار آسيب ترشحات ياختة بيگانه) 1

  نيست. – سيستم ايمنياختلال در  – 1همانند فرد مبتلا به ديابت نوع  مبتلا به مالتيپل اسكلروزيس است) 2

  نيست. –هاي پروتئيني  داراي گيرنده Bهاي اختلال در عملكرد لنفوسيت – طور مادرزادي تيموس ندارد فردي كه بهبه بيماري ايدز مبتلا شده است برخلاف ) 3

 نيست. –هاي مستقر در بافت  ماكروفاژتوسط خواري  كمتر بيگانه –مدت شده است  ريز شكمي در كوتاه دچار افزايش ترشحات بالاترين غدة درون) 4

 ؟چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است -6

  »دارند. ...............مشاهده است كه  هايي از دستگاه ايمني قابل هدر ياخت ...............در بدن انساني سالم «

  هاي ريز سيتوپلاسمي دانه –تر از خود  خواري عواملي كوچك الف) بيگانه

  هاي سيتوپلاسمي درشت و تيره دانه –ب) نوعي مادة مؤثر بر ديوارة رگ خوني 

  اي مجاور غشاي ياختة خود بافت چربي هستههاي  ياختههمانند  –شكل پروتئيني Yهاي ج) گيرنده

 خود يهاي پروتئيني در غشاي پلاسماي انواعي از گيرنده – شبكة آندوپلاسمي گستردهد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  ...............وجود دارد،  ها ريزكيسهاين در  ...............كه به مقدار  ها ينشود. نوعي از اين پروتئ مؤثر بر ايمني غيراختصاصي دو نوع پروتئين يافت مي  ياختة لنفوسيت هاي هدر ريزكيس - 7

  شود. اندازد كه منجر به مرگ آن مي را به راه مي ييها(هايي) در ياختة هدف فرايند واكنش افزايش سرعت پيدر  –بيشتري ) 1

  .شود تر از ياختة هدف مي دازة كوچكي نوعي ياخته با انبا افزايش سرعت نوعي فرايند زيستي، باعث كاهش سطح غشا –بيشتري ) 2

  گيرد. قبل از ورود عامل بيگانه به بدن ساخته شده و در پي ورود به بدن، در غشاي آن قرار مي ،هاي مكمل همانند پروتئين –كمتري ) 3

 گردد. فتي ميخوارهاي با در پي ورود به ياختة هدف، موجب افزايش مصرف انرژي توسط بيگانه –كمتري ) 4

(1) (2)

آزمون وی ای پی
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 5: ةصفح     تجربييازدهم اصي اختص  1402 بهمن 6آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع

 ؟كند كدام گزينه، جملة زير را به درستي تكميل مي -8

 » ...............هاي پيك شيميايي  مولكولدر انسان «

  وارد شوند. نرژي زيستي به نوعي ياختة غشادارا  توانند با صرف برد، نمي كوتاه) 1

  وارد شوند.ريز به نوعي بافت پيوندي  هاي درون توسط ياخته ممكن نيستبرد،  كوتاه) 2

  توانند با عبور از بخش مايع خون به سمت ياختة هدف خود، حركت كنند. دوربرد، مي) 3

 هاي غشا جهت اتصال به گيرندة خود باشند. توانند داراي قابليت عبور از بين مولكول دوربرد، نمي) 4

 ؟رستي بيان شده استترتيب سه مورد از نتايج افزايش ترشح هورمون مطرح شده، به د در كدام گزينه، به -9

  تين، افزايش ترشح يون هيدروژن در كليه و كاهش زمان وقوع چرخة ضربان قلبيوافزايش ترشح هورمون اريتروپهاي تيروئيدي:  هورمون) 1

  ها رة نايژكهاي ديوا در بدن، افزايش ميزان گلوكز خوناب و كاهش ميزان غضروف 1تغيير در ميزان ترشح اينترفرون نوع : هورمون كورتيزول) 2

  افزايش فاصلة بين صفحات رشد، افزايش طول مجراي مركزي و ساخت مقدار كمتري از بافت استخواني فشرده نسبت به اسفنجي: هورمون رشد) 3

  معدنين ويتاميهاي بدن، تغيير در ساختار نوعي  استخوان  كاهش ميزان كلسيم موجود در مدفوع، افزايش احتمال پوكي: هورمون پاراتيروئيدي) 4

 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -10

 » ...............ريز است كه  هاي درون از پيامدهاي اختلال مجتمعي از ياخته ...............در بدن خانمي بالغ «

  تـأثير مولكـول شـيميايي ترشـح     اند تحتتو فعاليت ترشحي آن مي –هايي از نفرون  اهش فعاليت ياختههمانند ك هاي جنسي فعاليت هورموناختلال در ) 1

  هاي هيپوفيزي تنظيم شود. شده از ياخته

  شكل پشت حفرة شكمي واقع شده است.  روي اندام لوبيايي –افزايش احتمال ابتلا به نوعي عفونت پوستي برخلاف تغيير فشار اسمزي خوناب ) 2

  شكل قرار دارد.Cهاي جلوي اولين مجراي تنفسي واجد غضروف –چربي بدن  اختلالات نموي مغز و نخاع همانند كاهش اندازة بافت پيدايش) 3

  به تعداد زوج در ناحية گردني وجود دارد. –در خون  فيبرينقلبي برخلاف كاهش احتمال توليد هاي  ابتلا به بيماري احتمال افزايش) 4

 ؟دكن نميچند مورد عبارت زير را به درستي تكميل  -11

در تنظيم قندخون مؤثر است نسـبت  طور مستقيم  بهريز تشكيل شده و با ترشح دو نوع هورمون  ريز و برون اي از بدن انسان كه از دو قسمت درون غده«

  »قرار دارد. ...............در سطح  ...............به 

  تري عقب –الف) انشعاب سرخرگ آئورت در محوطة شكمي 

  تري جلو –در تماس با قاعدة اين غده قرار دارد كه رودة باريك ب) بخشي از ابتداي 

  بالاتري –تأثير هيپوفيز قرار داشته و در افزايش گلوكز خوناب نقش دارد  اي كه تحت ج) غده

 تري پايين –تركيبات توليد شده در كبد نقش دارد برخي از شكل دستگاه گوارش كه در ذخيرة   اي د) بخش كيسه

1 (1  2 (4  3 (2  4 (3  
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 6: ةصفح     تجربييازدهم اصي اختص  1402 بهمن 6آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع

 ؟كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است -12

 » ...............ماهيچة متقابل  ............... باشد ميمتصل  زبرين زردپي به استخوان زند اي كه با در ماهيچه ،كشيدن دست در برخورد با جسم داغ در انعكاس عقب«

  شود. اي موج تحريكي در آن ايجاد مي هاي خود درون ياختة ماهيچه ه گيرندهاتصال ناقل عصبي ب –برخلاف ) 1

  شوند. ميهاي اكتين متصل  هاي ميوزين به رشته سرهاي پروتئين –همانند ) 2

  شود. اي سيتوپلاسم وارد شبكة آندوپلاسمي مي مادة زمينههاي كلسيم از  يون –برخلاف ) 3

  ها ثابت و بدون تغيير است. و طول آن اند متصل Zخطوط ك طرف به هاي اكتين نازك از ي رشته –همانند ) 4

 ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل ميبا توجه به ساختار ساركومر  -13

 » ...............قطعاً  ...............هنگامي كه در فرايند تنفس فرد سالم «

  شود. رفتن نوار روشن مي  باعث از بين ،رشتة پروتئيني متصل به ناقل عصبي –ماند  ي تنفسي باقي ميبخشي از هوا در مجرا) 1

  شود. ميبيشتر نوعي ماهيچة متصل به ترقوه هاي پروتئيني  پوشاني رشته ميزان هم ATPبا مصرف –هاي تنفسي فعاليت دارند  انواع بيشتري از ماهيچه) 2

  شود. هاي پروتئيني بيشتر مي در پي آن طول ساركومر با استراحت رشته –كند  ترين بخش ساقة مغز پيام عصبي توليد مي رجستهب) 3

  د.نگرد هاي كلسيم در خلاف جهت شيب غلظت به شبكة آندوپلاسمي بر مي يون –كند  نمودار اسپيروگرام به سمت پايين حركت مي) 4

 ؟باشد كدام عبارت در رابطه با ساختار استخوان انسان درست ميبا توجه به مطالب كتاب درسي،  -14

  .هورمون ترشح شده از كبد و كليه استواجد گيرنده براي  ،در سر استخوان ران بافتي كه بيشترين مقدار را دارد) 1

  دهد. ميتغيير ماهيت  معده ندارددر بيماري كه  ،نوعي مغز استخوان كه در بافت استخواني فشرده وجود دارد) 2

  توان درون مجراي مركزي استخوان مشاهده كرد. بر حفرات بافت اسفنجي مي  مغز قرمز استخوان را علاوهبه مدت طولاني در فرد قرار گرفته در ارتفاعات ) 3

  كنند. اي بر تراكم تودة استخواني اضافه مي هاي داراي زوائد سيتوپلاسمي، با ترشح مادة زمينه همة ياخته ،استخوان درون) 4

 ؟است نادرستچند مورد دربارة مفاصل بدن انسان سالم و بالغ  -15

  تر قرار دارد. ها، سطح مفصلي استخوان از محل قرارگيري نخاع عقب هاي ستون مهره الف) در مفصل بين هر يك از استخوان

  سر بازو بيشتر است. ه ماهيچة سهب) در مفصل لولايي آرنج، سطح مفصلي استخوان متصل به ماهيچة دوسر نسبت به استخوان متصل ب

  شوند. مفصل مي پهن استخواناين  بهپذير  اي انعطاف بافت پيوندي با مادة زمينه نوعيج) در بالاترين مفصل جناغ، دو دنده توسط 

 باشد. اي مي كاسهو از نوع گوي تواند حركت چرخشي در مجاورت استخوان ديگر داشته باشد،  مياستخوان در آن د) هر مفصلي كه 

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

  ...............توان گفت كه  قطعاً مي ...............در ارتباط با نوعي بيماري چشمي كه  - 16

  هاي خوني چشم با عدسي زياد شده است. فاصلة آخرين انشعابات رگ –شود  شكست سريع پرتوهاي نور مانع مشاهدة اجسام دور مي) 1

  شود. ل نمييشكترسند و تصوير واضحي  طور نامنظم به هم مي به رپرتوهاي نو –يا خارجي يكنواخت و صاف نيست سطح قسمتي از لاية مياني ) 2

  كنندة شكل كروي چشم، نسبت به چشم سالم، كمتر شده است. مقدار مادة حفظ –شود  تصوير اجسام نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي) 3

  ها تغيير پيدا كرده است. ميزان مصرف انرژي رايج زيستي در گروهي از ماهيچه – استخوان بيشتر استاحتمال وقوع آن در افراد مبتلا به پوكي ) 4

آزمون وی ای پی
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 7: ةصفح     تجربييازدهم اصي اختص  1402 بهمن 6آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع

 ؟بيان شده است نادرستيهاي حسي جانوران، چند مورد به  با توجه به گيرنده -17

  الف) در هر موي حسي روي پاي مگس، يك گيرندة شيميايي وجود دارد.

  سل، توانايي دريافت پرتوهاي فروسرخ را دارند.هاي نوري چشم مركب زنبور ع ب) گيرنده

  يابد. سط بدن جانور امتداد مياواتا  ها ي كانالي است كه از آبشش ماهيج) خط جانب

 كنند تا صدا را دريافت كند. هايي وجود دارند كه به جانور كمك مي د) در پاهاي عقبي جيرجيرك گيرنده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟عبارت زير است مشابه نادرستيكدام گزينه از نظر درستي يا  با توجه به كتاب درسي، -18

 »ارتفاع بلندتري دارند. ،اطراف هاي پوششي دروني نسبت به ساير ياخته گوش مؤثر بر حفظ تعادل در هاي گيرندهگرفته در مجاورت  هاي پوششي قرار ياخته«

  هاي پروتئيني دارند. اي از رشته اي نزديك شبكه هسته قطعاً اند، هاي بويايي اي گيرنده اختهاي اندك كه در تماس با جسم ي ياخته هاي واجد فضاي بين ياخته) 1

  اي ديوارة معده است. ههاي ماهيچ نوايي، مشابه شكل ياختههاي ش هاي پوششي اطراف گيرنده گرفته در زير غشاي پاية ياخته هاي قرار شكل گروهي از ياخته) 2

  .شود ميارتعاش پردة نازك متصل به خود  باعثتر موجود در گوش دروني،  ش پايينترين استخوان به بخ نزديك) 3

  شنوايي متفاوت است. مجرايدهندة گوش مياني به حلق از نوعي بافت پوششي پوشانده شده است كه نسبت به سطح دروني   سطح دروني مجراي ارتباط) 4

 ؟كند را به درستي بيان مي و مهاريهاي عصبي تحريكي  هت و تفاوت ناقلكنندة وجه شبا بيان از راست به چپ ترتيب كدام گزينه به -19

  كشيدن دست در برخورد به جسم داغ در مسير عقب ترشح درون مادة خاكستري نخاع –  ياختهد در پي مصرف انرژي زيستي درون تولي) 1

  روتئين در فضاي سيناپسيداشتن توانايي اتصال به نوعي پ –سيناپسي  تأثير در تغيير پتانسيل ياختة پس) 2

  هاي سديم درون ياختة بعدي افزايش يون –پايانة آكسوني  درغشايي دو هايي  ترشح در پي عملكرد گروهي از اندامك) 3

  كشيدن  سر بازو و در مسير عقب هاي ماهيچة سه تغيير پتانسيل الكتريكي ياخته –سيناپسي  ندوسيتوز توسط ياختة پيشآايجاد اختلال در پي عدم ) 4

 ؟كدام گزينه با توجه به عبارت زير درست است -20

  » ...............در انسان معادل بخشي است كه  ...............كه  ...............از مغز  بخشي«

  .مشاهده است  اطلاعات حسي قابلبيشتر  تر محل پردازش اولية هنهاي پ در زير قسمت –فيز قرار دارد  در عقب اپي –الف) گوسفند 

  است. خاكستريدر بين مادة  دار هاي ميلين رشتهحاوي  سفيدترين بخش مغز، داراي مادة  همانند بزرگ –شود  بالاترين قسمت محسوب مي –ب) ماهي 

  ريز، عملكرد آن به خوبي مشخص نشده است. شكل درون  نخودي مياني غدةهمانند بخش  –شود  بطن سوم ديده ميپايين  لبةدر  –ج) گوسفند 

 كند. ايفا مي مهمي واجد شيارهايي در سطح پشتي خود بوده و در تنظيم فشارخون نقش  –شود  ترين قسمت محسوب مي  عقب –ماهي  د)

  مياني برابر است. هاي مغز تعداد موارد درست با تعداد برجستگي) 1

  ها برابر است. تعداد موارد نادرست با تعداد تالاموس) 2

  اد انشعابات اصلي ناي گوسفند برابر است.تعداد موارد درست با تعد) 3

  برابر است.هاي متصل به دهليز راست  سياهرگتعداد موارد نادرست با تعداد ) 4

  
اختصاص دارد. شما  شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي 

ها در سايت  را در اين روز از قسمت تازه شناسي زيستمربوط به درس ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك  توانيد خلاصه درس مي
 كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.

آزمون وی ای پی
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  )2( فيزيك        
  

  
 ؟صحيح است در الكتريسيتة ساكن زير هاي عبارتچه تعداد از  -21

  ميدان الكتريكي درون جسم بيشتر از بيرون آن است. در يك جسم رساناي باردار، اندازة الف)

  خالف هم هستند.علامت بارها در داخل و خارج جسم رسانا مدر يك جسم رساناي باردار، ب) 

  در يك جسم رساناي باردار، تراكم بارها در نقاط نوك تيز نسبت به بقية نقاط بيشتر است.پ) 

 در يك جسم رساناي باردار، پتانسيل الكتريكي در نقاط نوك تيز نسبت به بقية نقاط بيشتر است.ت) 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 وارد شـده از طـرف   نيروي الكتريكي خـالص قرار دارند. اگر  زير الزاويه مطابق شكل رأس يك مثلث قائم  در سه 3qو 1q،2qاي نقطه الكتريكي سه بار - 22

Fبرابر با  ،3qبار  بر 2qو 1qبارهاي 
→

2حاصلباشد،  
1

q
q

 ؟كدام است 

1 (2
3   2 (3

2   3 (4
9   4 (9

4  

ترتيـب از راسـت بـه     بـه  Mو Cبـاز اسـت. اگـر پتانسـيل الكتريكـي نقـاط       Kاز هم قرار دارند و كليد 20cmفاصلة در شكل زير، دو صفحة رساناي موازي در - 23

 ؟شود چند ولت مي Dبه سمت راست، پتانسيل الكتريكي نقطة 10cmبه اندازة Aجا كردن صفحة و جابه Kاشد، پس از بستن كليدب −40Vو −100Vچپ

1 (80−     2 (80+   

3 (40−    4 (40+   

كنيم تا به صفحة مقابل برسند. اگر از  بين دو صفحه پرتاپ مي يكنواخت در ميدان الكتريكي v0اولية يكسان هاي بار الكتريكي با تندي مطابق شكل زير، چهار -24

 )اتلافي نداريم. يتون و نيروو: پرp: الكترون وe( ؟است شدهمقايسه درستي  به صفحة مقابل، بهتندي رسيدن بارها  كدام گزينهدر نظر كنيم،  ارها صرفوزن ب

1 (v v v v2 3 1 4′ ′ ′ ′> > >   

2 (v v v v2 3 4 1′ ′ ′ ′> > >  

3 (v v v v4 1 3 2′ ′ ′ ′> > >  

4 (v v v v1 4 3 2′ ′ ′ ′> > >  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( زيكفيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن
  جريان الكتريكي

تا پايان  (از ابتداي فصل
و نيروي محركه الكتريكي 

  مدارها)
  53تا  1هاي  صفحه

15
10

3

1

2

cm

F
q

q

q

cm

1 2
3 4

p

p e

e
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 9: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

1اي نقطه دو بار الكتريكي - 25 80q C= μ 2و 50q C= − μ در فاصلةd هـا   الكتريكي حاصل از دو بـار در وسـط فاصـلة آن    هاي يند ميدانگي براو بزر از هم قرار دارند

2. حاصلشود مي 2Eالكتريكي در وسط اين دو بار هاي يند ميدانبزرگي برا منتقل كنيم، 2qرا برداريم و به بار 1qدرصد از بار25اگر  است. 1Eبرابر
1

E
E

 ؟كدام است 

1 (9
13   2 (13

9   3 (3   4 (1
3  

72ذخيره شده در آنالكتريكي ، بار برسانيم 15V به 3Vدو سر خازني را از الكتريكي اگر اختلاف پتانسيل - 26 Cμ 10يابد. اگر اين خازن را با ولتاژ افزايش ميV طور  به

 ؟وات در مدار تخليه شده است، اين انرژي با چه توان متوسطي بر حسب را تخليه كنيمثانيه همة انرژي ذخيره شده در اين خازن  ميلي3 طي مدت زمانكامل شارژ كرده و 

1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0 

 ؟يك از موارد زير درست است كدام -27

  رساناي باردار منزوي صفر است.يك الف) ميدان الكتريكي درون 

  صفر است. الزاماً ب) پتانسيل الكتريكي در تمامي نقاط رساناي باردار منزوي

  يابد. مي كاهشجايي در خلاف جهت خطوط ميدان،  پ) انرژي پتانسيل الكتريكي بار منفي در جابه

 جايي بار الكتريكي در ميدان الكتريكي با تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي همراه است. ت) هر گونه جابه

 »ت«و » الف«) 4  »پ«و » ب«) 3  »پ«و » الف«) 2  »ت«و » ب«) 1

17گرم و بار الكتريكي6اي به جرم  ذره -28 C− μ 52روي خط راستي كه با ميدان الكتريكي به بزرگي 10 N
C

متـر  5/1سازد، خلاف جهت ميدان  مي 53زاوية ×

2جايي ذره در شروع جابه تنديكند. اگر  حركت مي m
s

mجايي چند آن در پايان جابه تنديباشد،  
s

53پوشي كنيد و (از اصطكاك چشم ؟است  0 6cos /=( 

1 (24  2 (28  3 (32  4 (21 3  

 ؟چند كيلوژول است ،تساكل انرژي كه باتري به مدار داده طور كامل خالي شود،  بهدقيقه اين باتري  5است. اگر طي مدت  A5برابر  Rمطابق شكل زير، جريان عبوري از مقاومت - 29

1 (3/0    2 (8/1    

3 (18    4 (30  

10جايي كار انجام شده توسط باتري در جابه ،ولت را نشان دهد10 آرماني سنج ولتبا توجه به مدار شكل زير اگر  - 30 Cμ ؟ميكروژول است ي در مدار چنديكبار الكتر 

1 (320    2 (200    

3 (300    4 (80  

10

5

2 1

R

R

r

V
=

=

=

Ω

Ω

Ωε
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 10: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

4Aq، دو گلولة كوچك رساناي مشابه كه داراي بارهاي الكتريكيزيرمطابق شكل  -31 C= − μ 8وBq C= μ هستند و جرم هر يك برابرg20  است، درون يك

N؟متر است د. پس از تعادل فاصلة بين مراكز دو گلوله در استوانه چند سانتينشو ها مياستوانة عايق و ايستاده ر N.m(g )(k )
kg C

2
9

210 9 10= = × 

      

1 (3 2     2 (60 2     

3 (30 2     4 (6 2   

انـدازة شـدت جريـان    و  s3تـا   s1زماني الكتريكي متوسط در بازة جريان شدتاست.  زيرت بار عبوري بر حسب زمان از سطح مقطع سيمي به صورت تغييرا -32

 ؟اند از راست به چپ كدام ترتيب به ′tعبوري در لحظة

  1و  1) 2    2و  2) 1

  2و  1) 4    1و  2) 3

24صورت  به SIبار الكتريكي گذرنده از يك مقطع سيم بر حسب زمان در -33 3q t bt= − tاست. اگر در بازة زماني + s=1 2تـا  1 3t s=    جريـان متوسـط

 ؟برابر كدام گزينه است bود،آمپر ش 4عبوري از سيم 

1 (14  2 (12  3 (10  4 (8  

قطر مقطع آن نصف شود. در اين حالت مقاومت الكتريكي  ،كشيم تا بدون تغيير جرم است. آن را به وسيلة ابزاري آن قدر مي Rمقاومت الكتريكي سيمي - 34

 (دما ثابت و يكسان است.)؟شود مي Rسيم چند

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

2شكل از جنس مس به جرم اي يك رساناي استوانهو  2kgشكل از جنس آهن به جرم اي يك رساناي استوانه -35 5/ kg  2است. اگر طول رساناي آهني مفروض 

)؟، مقاومت الكتريكي رساناي آهني چند برابر مقاومت الكتريكي رساناي مسي استباشدساناي مسي ربرابر  )5
4=

¸ÀA Â²I«a
u¶ Â²I«a 4و( )=

¸ÀA à½sÄ» S¶»I£¶
u¶ ½à sÄ» S¶»I£¶  

1 (25
2   2 (4

5   3 (25   4 (25
8   

)

)

(

(5

-4

6
15

q

t
t

C

s

׳
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 11: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

) مولدباشد. اگر  مي زيرمطابق شكل  عبوري از آنمولد بر حسب جريان يك اختلاف پتانسيل دو سر  نمودار - 36 Rرا به مقاومت خارجي 1( = Ω2 ،1جريان وصل كنيمI 

)مولد گردد و اگر  ايجاد مي Rمقاومت خارجي را به 2( = Ω3 2جريان ،وصل كنيمI 1حاصل  گردد. ايجاد مي 2| I I  ؟است كدام −|

1 (1    2 (5/1  

3 (5/0    4 (2  

rروني و مقاومت  د εمداري شامل باتري با نيروي محركة - 37 = Ω2 و مقاومت خارجيR 1بسته شده است. اگرr R
n

 ؟است εباشد، اختلاف پتانسيل دو سر باتري چه كسري از =

1 (n
n

−
+

1
2   2 (

n
1   3 (n

n +
2

1   4 (n
n +1   

33در يك ميدان الكتريكي يكنواخت كه بردار آن به صورت -38 3 10 NE ( i j)
C

= − ×
  

2qاست. بار الكتريكي  C= − μ دهيم. نيروي الكتريكي وارد بر  را قرار مي

 ؟سازد مي xمثبت محوراي با جهت  اين بار چه زاويه

1 (45   2 (135   3 (37   4 (143   

 2qتغيير كند، در حالت جديد برآيند نيروهاي وارد بر بار 3qيگر صفر است. اگر فقط علامت باراز طرف بارهاي د 2qدر شكل زير، برآيند نيروهاي وارد بر بار -39

 ؟ن كدام خواهد بودوبر حسب نيوت

1 (i90
→

−     2 (i180
→

−     

3 (i90
→

+     4 (i180
→

+   

2با بار اي ذره -40 Cμ 1و جرمmg  نقطةازA  11تنديباm
s

ز نيـروي وزن  (ا ؟شود. چند مورد از موارد گفته شده صحيح است پرتاب مي مثبتبه طرف صفحة  

 نظر كنيد.) وارد بر ذره و نيروهاي اتلافي صرف

  شود. متوقف مي Bالف) ذره در نقطة

1mتنديب) ذره با 
s

   رسد. مثبت نيز مي صفحةگذشته و در نهايت به  Bاز 

  رسد. مثبت ميج) ذره با سرعت صفر به صفحة 

  شود. متوقف مي Bد) ذره قبل از نقطة

1mتنديهـ) ذره با 
s

  رسد. مي Bبه نقطة 

 شود. و قبل از رسيدن به صفحة مثبت متوقف مي Bو) ذره بعد از نقطة

   3) 4   2) 3   1) 2  صفر ) 1

 
توانيد خلاصه  ) به درس فيزيك اختصاص دارد. شما ميwww.kanoon.irس: روزهاي يكشنبه در سايت كانون (يك روز، يك در

ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس فيزيك را در اين روز از قسمت تازه درس
 فت كنيد.خود دريا

2 8

1 2 34

cm cm

q q q

x

qC C C= = =4 2 -16μ μ μ
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
 درست است؟كدام گزينه  - 41

  يابد. افزايش مي عناصر نيز پذيري واكنش ،با افزايش عدد اتمي ،) در هر گروه از جدول تناوبي1

nبا اي زيرلايههاي  ) تعداد الكترون2 l+ =   ر است.ببا هم برا جدول تناوبي دوم دورةتمام عناصر در  2

  دارد.در واكنش با گاز هيدروژن پذيري زيادي  واكنش يخنقطة ذوب در دماهاي بالاتر از فقط  پذيري را دارد، كه بيشترين واكنش ) هالوژني3

lهاي با زيرلايه هفده الكترون در ،مايع استاتاق  در دما و فشار و حالت فيزيكي آن دهد مي  واكنشبا گاز هيدروژن  C0200كه در دماي هالوژني) 4 =1 

  خود دارد.

 (موارد از راست به چپ خوانده شود.) كنند؟ چه تعداد از موارد داده شده جاهاي خالي را به درستي كامل مي - 42

ي مكوچكتر و از شعاع ات …شود. شعاع اتمي اين عنصر از شعاع اتمي عنصر  (از نظر ترتيب عدد اتمي) محسوب مي pة، هشتمين عنصر دستAعنصر«

  »بزرگتر است. …عنصر 

Alآ)  O−13 Pب)    8 Ge−15 Cپ)  32 K−6 Clت)   19 Mg−17 12   

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  اند؟ زير صحيح مطالبچند مورد از  - 43

[Ar]صورت تواند به مي ،جدول تناوبي دورة چهارم نهمين عنصر واسطةپايدار الكتروني كاتيون ـ آرايش  d103 و يا[Ar] d93 .باشد  

  .است مشابه نافلزهاو خواص شيميايي  مشابه فلزها فيزيكي خواص با (از نظر ترتيب عدد اتمي) جدول تناوبي 14دومين عنصر از گروه  Ge32ـ

طور كلي حدود به ،H2نياز براي واكنش با گاز دماي موردحداقل دوره،  ازاي يك واحد افزايش شمارة ، بهجدول تناوبي 5تا  3 هاي هاي دوره ـ در هالوژن

C0200 يابد. افزايش مي  

  دارد. بلندتريكلريد، طول موج  (III)كلريد از رنگ محلول آهن (II)ـ رنگ محلول آهن

  4) 2    صفر )1

3( 3    4( 2  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم 
در پي غذاي )/ 1 (كل فصل

(از ابتداي فصل تا انتهاي  سالم
هاي  گرما در واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (
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محاسبات انجام   محل 

 6/33هاي  كار از بسته دهيم. براي اين گرمي از كلسيم اكسيد واكنش مي 308اي  اكسيد را با قطعه كلسيم كربنات، گاز كربن دي توليدبراي  - 44

عه كه هاي بعدي هر دف واكنش و بازدةباشد % 100ة واكنش اول د. اگر بازكنيم استفاده مي STPاكسيد در شرايط  ليتري از گاز كربن دي

لازم است؟  اين قطعهاكسيد براي مصرف كامل  حداقل چند بسته گاز كربن دي ،دكاهش ياب واحد 10گيرند،  ميانجام 

(O ,Ca :g.mol )−= = 116 40   

1( 5    2 (6  

3( 4    4( 3  

16اكسيد توليدي، حجم گاز كربن دي، % 100با بازدة  آلكانيكامل اگر در واكنش سوختن  - 45
برابر حجم گاز اكسيژن مصرفي باشد، در ميان  25

  ؟است در يك ساختار كدامهاي فرعي  هاي شاخه ممكن براي اين آلكان، حداكثر مجموع شماره متفاوت ساختارهاي

1( 10    2 (11  

3( 8    4( 9  

O)اند؟ صحيحاز مطالب زير  چند مورد زيردر مورد تركيب  -46 ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 اكسيژن گاز درصد حجمي هوا را  20( 1

  دهد.) تشكيل مي

H) نسبتآ
C

ÁIÀï´UH jHk÷U
ÁIÀï´UH jHk÷U

  ن از يك كوچكتر است.در آن همانند نفتال 

  ليتر هوا نياز داريم. 728به ، STPگرم از آن در شرايط  2/69) براي سوختن ب

 اولين آلكان راست زنجيري  هاي كربن اتمتعداد با رابر ب ،فرمول مولكولي آنهاي هيدروژن و كربن در  ) تفاوت تعداد اتمپ

  مايع است.  ،است كه در دما و فشار اتاق

  پذيري اندكي دارد. ) به علت سير شده بودن، واكنشت

  يك) 2    صفر )1

  سه )4    دو )3

آزمون وی ای پی
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محاسبات انجام   محل 

  است؟ نادرستزير  مطالبچند مورد از  - 47

  شود.  منتقل ميهاي نفتي  و كشتي جاده پيما كش نفتآهن،  درصد سوخت از طريق راه 66حدود آ) 

شود، بيشتر  يافت ميجدول تناوبي  16و  15 هاي گروهصر ااز عنهاي سوختن آن نوعي اكسيد  ب) طول عمر ذخاير نوعي سوخت فسيلي كه در بين فراورده

  است.  خام نفتاز 

  شوند.  ها، اسيدها و آب از آن جدا مي طي فرايند پالايش، نمك ،جزء نفت خام در انتهاي مراحل تقطير جزءبه پ)

  لازم براي جوش دادن قطعات فلزي است.  دمايتيلن تأمين بردهاي ارت) يكي از كا

  شود. درصد نفت خام صرف توليد مواد جديد مي 10كمتر از  ث)

1( 3    2 (2  

  صفر )4    1 )3

درجة سلسيوس بيشتر  25، )1(ايم. اگر بدانيم دماي آب در ظرف  ريخته گرم آب مقطر 150و  100ترتيب  به ، )2(و  )1(يكسان در دو ظرف  - 48

نسبت به ظرف  )1((در) ظرف  …« كنند؟ كامل مي قطعاً به درستيرا  رو روبهزير جملة  چه تعداد از موارداست،  )2(از دماي آب در ظرف 

  »بيشتر است. )2(

  سامانهآ) انرژي گرمايي 

  (بدون تغيير حالت) ازاي مبادلة مقدار يكساني انرژي  ب) تغيير دما به

  دما شدن با محيط پ) تغيير دما هنگام هم

   θبرخلاف Tت)

  1) 2    صفر )1

3( 2    4( 3  

توانيم  در سامانة نهايي مي كنيم. ميمخلوط  انرژيبدون اتلاف با يكديگر  را C040گرم آب 70و  C050گرم آب 90و  C030گرم آب 40 - 49

(ظرفيت گرمايي ويژة آب را در  باشد.) پذيري سديم نيترات در آب خطي مي (نمودار انحلالحداكثر چند گرم سديم نيترات حل كنيم؟ 

/دماهاي مختلف ثابت و تقريباً J.g .K− −1 14   بگيريد.) در نظر 2

(C)
g NaNOS( )

g H O

θ0

3
2

10 20 40

80 88 104100
   

1( 209    2 (106  

3( 212    4( 5/104  
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https://konkur.info



 15:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم   1402بهمن  6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

گرم آلومينيم  200بتواند دماي  ،فراينددو گرماي آزاد شده در اين اختلاف مقدار برابري از گرافيت و الماس را در شرايط يكسان مي سوزانيم. اگر  - 50
باعث استخراج چند گرم به تقريب افزايش دهد، اين مقدار گرافيت در صورت شركت در واكنش استخراج آهن،  درجة سلسيوس 11/21تقريباً را 

Fe؛اكسيد است اكسيد خواهد شد؟ (فراوردة ديگر واكنش استخراج آهن گاز كربن دي (III)آهن از آهن g.mol−= ؛156

Alc / J.g . C− −= 1 0 10 9(  
) O (g) CO (g) / kJ+ → +2 2 393 ( گرافيت5 C(s,1   

) O (g) CO (g) / kJ+ → +2 2 395 ( الماس4 C(s,2   
  

1( 63/187    2 (67/74  
3( 112    4 (33/149 

  
  است؟  نادرستكدام گزينه  - 51

Feدر زنگ آهن، كاتيون  )1   شود.  وجود دارد و زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد حل مي 3+

nM«هرگاه واكنش  )2 (s) M (aq)+′ + →« توان نتيجه گرفت واكنش پذيري فلز  انجام پذير نباشد، ميM′  از فلزM  .بيشتر است  
  پذيري و خاصيت فلزي بيشتري دارد.  از بين عناصر پتاسيم و روي، پتاسيم واكنش )3
  داري آن دشوارتر است.  تأمين شرايط نگه ،پذيري فلزي بيشتر باشد هرچه واكنش )4

N)زير درست است؟  هاي عبارتهاي زير، چه تعداد از  با توجه به شكل - 52 ,C , H :g.mol )−= = = 114 12 دهندة  هاي سياه نشان (گلوله 1
     هاي هيدروژن هستند.) هاي سفيد نشان دهندة اتم هاي كربن و گلوله اتم

    
)1(  )2(  

   
)3(  )4(  

  دهد.  كن مولكول اتان را نشان مي) مدل فضا پر1* شكل (
  باشد.  ميگرم بر مول  32 با ) برابر4) و (1هاي ( هاي مربوط به شكل * تفاوت جرم مولي مولكول

  دهد.  ميله براي مولكول اتن را نشان ميـ ) مدل گلوله 3* شكل (
  گرم بر مول باشد.  27تواند مربوط به مولكول هيدروژن سيانيد با جرم مولي ) مي2* شكل (

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 ) ـ سؤالات آشنا2شيمي (
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محاسبات انجام   محل 

جايگزين كنيم،   هاي اتيل هاي كربن ديگر را با گروه هاي متيل و هيدروژن را با گروه  هاي كربن اتمهاي يكي از  اگر در مولكول اتان، هيدروژن - 53

O)؟ است درستناهاي زير در مورد تركيب حاصل  از عبارت چند مورد ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1  

  باشد. مي %24/69آ) اختلاف درصد جرمي كربن و هيدروژن در اين تركيب تقريباً برابر 

  . اند ب چهار اتم كربن وجود دارد كه با هيچ اتم هيدروژني، الكترون به اشتراك نگذاشتهب) در اين تركي

  باشد.  مي» اتيل پنتان دي - 3، 3 - متيل  دي - 2، 2« صورت برحسب قواعد آيوپاك به دست آمده به پ)  نام تركيب

  شود.  اكسيد در شرايط استاندارد توليد مي ليتر گاز كربن دي 47گرم آب و تقريباً  4/32گرم از اين تركيب، به ترتيب  4/23ت) از سوختن كامل 

1( 3   2( 2   3( 4   4( 1   

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 54

  هاست و در بيشتر گياهان وجود دارد.  ) اتن نخستين عضو خانواده آلكن1

C) با وارد كردن گاز 2 H2   كنند.  در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، اتانول را در مقياس صنعتي توليد مي 4

  شود.  توليد مي »دي برمو اتان - 2، 1«) در واكنش گاز اتن با محلول برم، رنگ قرمز محلول از بين رفته و تركيبي به نام 3

  رابر است.و اتانول ب »دي برمو اتان – 2، 1«هاي پيوندي در  ) شمار جفت الكترون4

  اند؟  چند مورد از مطالب زير درست - 55

  باشد.  مي 75/0در آن برابر  Cبه  Hهاي  هاست كه نسبت شمار اتم آلكين آ) پروپين دومين عضو خانوادة

  شود.  هاي فلزي تأمين مي كاربيدي از سوختن گاز اتين، دماي لازم براي جوش دادن قطعه ب) در جوش

  به كربن در سيكلوهگزان و پروپن يكسان است. هاي هيدروژن  پ) نسبت شمار اتم

  باشد.  ت) شمار پيوندهاي دوگانه در نفتالن دو برابر شمار پيوندهاي دوگانه در بنزن مي

  در بوتان برابر است.  Hهاي  هاي كربن در نفتالن با شمار اتم ث) شمار اتم

1( 3  2( 4  3( 5  4( 2  

آزمون وی ای پی
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محاسبات انجام   محل 

  ؟ است نادرستكدام گزينه  - 56

  هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد.  دهند كه انرژي از راه هاي تجربي نشان مي ) يافته1

  كند.  ) كاهش جرم خورشيد، به عنوان يكي از منابع حيات بخش انرژي، تبديل ماده به انرژي را تأييد مي2

  ) براي انجام دادن هر فعاليتي با هر آهنگي، نياز به انرژي است. 3

  دانند.  زاي بنيادي جهان مادي را ماده و انرژي مي) دانشمندان اج4

دهد؟  ي نشان ميدرستهاي زير به  هاي ماده را در ظرف هاي زير، كدام گزينه مقايسة ميانگين ميزان جنب و جوش مولكول با توجه به شكل - 57

 يكسان است.)   ها (جرم هر چهار مادة موجود در ظرف

 

1 (< < <2 1 3 4    2 (< < <2 1 4 3    

3 (< < <2 4 3 1    4 (< < <4 2 1 3   

اند. كدام  قرار داده شده C25در اتاقي با دماي  C60با مقادير و شرايط يكسان (از جمله ابعاد و ...) و دماي  Cو  A ،Bسه مادة آبدار  - 58

باشد؟ (ديگر اجزاي تشكيل دهندة اين مواد،  صحيح مي ها با توجه به نمودارهاي داده شده، مقايسه در مورد درصد آب موجود در اين نمونه

  دارند.)  تري از آب ظرفيت گرمايي ويژة يكسان و كم

      

1 (A C B< <  2 (C B A< <  3 (A B C< <  4 (B C A< <    

C90 آب
0100 C آب بخاريال

0
C90 آب

0
C0 	خ

0
C25 آب

0

(1) (2) (3) (4)
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  واكنش زير، كدام گزينه صحيح است؟با توجه به دو  - 59

CI) N (g) H (g) NH (g) kJ°+ ⎯⎯⎯⎯→ +25
2 2 33 2 92   

CII) N H (g) H (g) NH (g) kJ°+ ⎯⎯⎯⎯→ +25
2 4 2 32 183   

  تر از سطح انرژي فراوردة واكنش اول است.  شود، سطح انرژي فراوردة واكنش دوم پايينتري آزاد ميدوم گرماي بيش چون در واكنش )1

Nناپايدارتر از گاز  N2گاز  )2 H2 Nاز  N2و به همين دليل سطح انرژي  است 4 H2   تر است. پايين 4

  ها در واكنش اول بالاتر است. دهنده پس سطح انرژي واكنش ژن مصرفي در واكنش اول بيشتر است،شمار مول گاز هيدرو )3

  شود.  آزاد مي انرژينمودار تغييرات انرژي براي هر دو واكنش نزولي است؛ زيرا در هر دو واكنش  )4

 ارهاي زير كدام گزينه صحيح است؟ (مقياس نمودارها حدودي رسم شده است.)با توجه به نمود - 60

  

  

C)، يك مول 1با توجه به نمودار ( )1 H O (s)6 12 COاز مجموع شش مول  6 (g)2  و شش مولH O(l)2 به اندازة  kJ2808  .پايدارتر است  

COشود، يك مول  ) توليد مي1تري نسبت به واكنش ( ) گرماي بيش2با توجه به اينكه در واكنش ( )2 (g)2  از مجموع شش مولCO (g)2  و شش

Hمول  O(l)2  .پايدارتر است  

/بايد بيشتر از  Qزرگي با توجه به اينكه گرافيت پايدارتر از الماس است، ب )3 kJ393   باشد.  5

  است.  kJ2808)، مجموع انرژي جنبشي يك مول گلوكز و شش مول اكسيژن برابر 1با توجه به نمودار ( )4

  

ÁroºHÁroºHÁroºH

CO (g) H O(l)+2 26 6
kJ−2808 / kJ−393 5

CO (g)2

Q

CO (g)2

C H O (s) O (g)+6 12 6 26 C O (g)(s, + ( گرافيــــــــت2 C O (g)(s, + 2) tIμ²H

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه به يك درس اختصاص دارد. شما مي www.kanoon.irهر روز در سايت كانون يك روز، يك درس: 
مقطع  ي صفحه طور همينكانون و  تيها در سا ز قسمت تازههاي پيشنهادي و آزمونك مربوط به هر درس را در روز مربوط به آن ا سؤال
 دريافت كنيد.خود 

آزمون وی ای پی
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   19: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6زمون آ - سال اول بندي نيم پروژة جمع 
 

  )2( رياضي       

  
 ؟است πدقيقه مسافت طي شده توسط نوك عقربه چند برابر 40در نظر بگيريد. بعد از گذشت زمان  cm10شماري به طول شكل با عقربة دقيقه اي يك ساعت دايره - 61

1 (40
3   2 (10

3   3 (40
6  4 (5

3  

3راديان برابر  βرو به زاوية  و طول كمان روبه 1Lدرجه را برابر  60زاوية به رو  طول كمان روبه، 6در يك دايره به شعاع  - 62
2
π  1است. اندازةL  وβ  كدام است؟ 

1 (L1 2= π  ،4
πβ =    2 (L1 3= π  ،4

πβ =    

3 (L1 2= π  ،2
πβ =      4 (L1 3= π  ،2

πβ =    

)Aهاي در مثلثي با راس - 63 , )1 2،B( , )3 )Cو 6 , )4  ؟كدام است Hكنيم. طول نقطة را رسم مي AHارتفاع ،0

1 (133
37   2 (90

37   3 (145
37  4 (140

37  

yالاضلاع معادلة دو ضلع يك متوازي - 64 x= − + yو 2 =  ؟الاضلاع كدام است  مساحت متوازي مختصات محل تلاقي قطرهاي آن است. مبدأ و 1

1 (4  2 (6  3 (8 4 (10 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
هندسه تحليلي و جبر / 
  هندسه / تابع / مثلثات

گيري  (واحدهاي اندازه  
  زاويه تا پايان درس اول)

  76تا  1هاي  صفحه
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 20: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

xخط به معادلة - 65 y+ − =1 Oبا مركزهايترتيب  به C2و C1بر دو دايرة 0 ( , )1 2 Oو 6 ( , )−2 1  ؟مماس است. مجموع مساحت دو دايره كدام است 3

1 (π20   2 (π39   3 (π25  4 (π50  

xخط - 66 y+ =8 6 طـوري   روي ايـن خـط بـه    Dكنـد. مجمـوع طـول و عـرض نقطـة      قطـع مـي   Aو Bترتيب در نقاط را به yو xمحورهاي مختصات 48

ADكه BD=  قرار دارد.) Bو Aبين D(نقطة  ؟باشد، كدام است 4

1 (24
5   2 (8

5   3 (96
5  4 (32

5  

xهاي معادلة ريشه βو αاگر - 67 x− − =2 1 αβ،هاي كدام معادلة زير باشد، ريشه 0 +2 βαو 2 +2  ؟است 2

1 (x x+ + =2 3 1 0    2 (x x− − =2 4 1 0    

3 (x x− + =2 3 1 0    4 (x x− − =2 2 1 0  

yرأس سهمي به معادلة - 68 k(x )(x )= + + −2 3  ؟كدام است kروي نيمساز ربع دوم و چهارم واقع است. مقدار 1

1 (3
4   2 (1

4   3 (− 1
4  4 (− 3

4  

هاي معادلة اختلاف ريشه - 69
4 2

2
1 4 4 5 0x x

xx
+ +− +  ؟كدام است =

1 (5
2   2 (5   3 (2 5  4 (13   

xترتيـب برابـر   بـه  cو a،bاگر فاصلة نقطة همرسي نيمسازها با اضلاع cو a،bدر مثلثي با اضلاع -70 x x+ + −3 2 2 xو 1 x− +3 گـاه   باشـد، آن  kو 3

 ؟واحد باشد kي به اندازةهها از خط دلخوا وجود دارد كه فاصلة آن 5اي به شعاع حداكثر چند نقطه روي دايره

1 (1  2 (2  3 (3 4 (4  
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 21: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

و  cm2بـيش از  Aو فاصلة آن از نقطة cm4بيشتر از dاي كه فاصلة نقاط آن تا خط اند. مساحت ناحيه از آن مفروض cm7به فاصلة  Aو نقطة dخط -71

cm2كمتر از  ؟است، كدام است 3

1 (π −8 3  2 (π +6 3   3 (π −8 2 3  4 (π +6 3 3   

2در صورتي كه داشته باشيم -72
3 2 5
a b c= حاصل عبارت =

2 2

22
a ac b

ab c
+ +

+
 ؟كدام است 

1 (39
49   2 (33

47   3 (67
73  4 (82

73   

BCبا توجه به شكل زير -73 || ED است. محيط مثلثADE ؟كدام است 

1 (15   2 (18 

3 (21   4 (24  

CHمستطيل است. اگر ABCDزير،در شكل  -74 = KHو 2 =  ؟است 5، محيط مستطيل چند برابر6

1 (13   2 (12   

3 (8   4 (16  

fاگر دو تابع -75 (x)
(x )(bx dx )

=
+ + +2

1
3 4

axو  bg(x)
(x )(x c)(x b)

+=
+ + aبا هم برابر باشند، مقدار 4+ b c d+ +  ؟كدام است +

1 (7  2 (8  3 (6 4 (9  
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 22: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 

]گرا - 76 x ]− + = −
1 x]گاه مجموعه جواب عبارت باشد، آن 22 ( ؟ح خواهد بود. مجموع اين اعداد كدام استشامل پنج عدد صحي 2[   (.نماد جزء صحيح است 

1 (18  2 (20  3 (14  4 (15  

)وارون خود را در نقطة fاگر تابع خطي -77 , )−1 g(x)قطع كند و 2 f (x)= +2 gگاه باشد، آن 3 ( )−1  ؟كدام است 3

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

fتابع -78 (x) x | x |= − − fكنيم، نمودار پذير است رسم مي اي كه وارون ترين بازه را در بزرگ 2 (x)−1 ؟كدام است 

1(   2 (  3(    4 (  

)اگر -79 , )}−2 )و1 , )1 gو4 {( , )= 0 ) تابع و 2 , )}−0 )و1 , )4 fو1 {( , )= 2 g)باشد، مجموع تمام اعضاي دامنه و برد تابع 4 ) f− −+2 1  ؟كدام است 1

1 (1 -  2( 1  3 (14  4 (13  

fهاياگر نمودار -80 (x) وg(x) ،عرض از مبدأ نمودار به صورت زير باشد(f g)(x)× ؟كدام است )f و از انتقال عمودي و افقي تابع  تابع راديكاليx دست  به

 خطي است.) gو آيد مي

1 (1 -   2 (1    

3 (3 -   4 (3  

توانيد خلاصه  ياختصاص دارد. شما م رياضي) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( چهارشنبهيك روز، يك درس: روزهاي   
انون و نيز صفحه مقطع ها در سايت ك را در اين روز از قسمت تازه رياضيها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  درس

 خود دريافت كنيد.
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   23: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 بهمن 6آزمون  - سال اول بندي نيم پروژة جمع 
 

 

توانيد  شناسي اختصاص دارد. شما مي ) به درس زمينwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي دوشنبه در سايت كانون (
ها در سايت كانون و نيز  شناسي را در اين روز از قسمت تازه ونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس زمينها، نم خلاصه درس

 صفحه مقطع خود دريافت كنيد.

  شناسي زمين      

  
 شود؟ محسوب مي ها خاك  هاي كدام از ويژگيبه ترتيب » غني بودن از املاح« و » خاك ضخامت كمو  گياخاك ميزان كم« خصوصيات -81

  معتدل - بياباني) 2    بياباني –معتدل ) 1
  بياباني - ) قطبي4    قطبي –استوايي ) 3

 از اثرات فرسايش خاك در نظر گرفت؟ انتو نميمورد را  كدام -82
  گيري سدها و پر شدن مخازن ) كاهش ظرفيت آب2  هاي كشاورزي كشت زمين افزايش سطح زير) 1
  ارزش كشاورزي هاي با ها در زمين ندقخ) پيدايش 4  ها ها و كاهش حاصلخيزي زمين نشيني مواد در آبراهه ) ته3

 زميني به چه عواملي بستگي دارد؟ ل در آب زيرهاي محلو غلظت نمكبا توجه به كتاب درسي،  -83
  آب  pH،) تركيب ماگما، سرعت نفوذ آب، تركيب شيميايي خاك و سنگ1
  ها، دما و سرعت نفوذ آب، مسافت طي شده توسط آب ها و سنگ ) جنس كاني2
3 (pH ماگما، شيب زمينشناسي، تركيب  آب، ساختمان زمين  
  ) عمق آبخوان، تركيب شيميايي خاك و سنگ، مسافت طي شده، شيب زمين4

 تري براي كاهش ميزان فرونشست زمين است؟ كدام گزينه راهكار مناسب -84
  زميني برداري از منابع آب زير ) افزايش بهره2  هاي ممنوعه ) افزايش مناطق زير كشت در دشت1
  ها ) افزايش تزريق آب به آبخوان4    ها اع سازهبناها و انو سازي زير ) مقاوم3

 رخ قنات قصبه به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در ارتباط با نيم -85
  چاه قرار دارد.  صورت موازي با مادر ) كانال قنات به2  شود. ) مظهر قنات بالاتر از مادر چاه احداث مي1
  باشد. طول كانال قنات بسيار بيشتر از عمق مادر چاه مي )4  شوند. هاي چاه عمود بر مادر چاه ساخته مي ) ميله3

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،نفتي است ةتل نوعيدهندة  كه نشان روبروبا توجه به شكل  - 86
  سنگي باشد. تواند ماسه مي fتاقديسي بوده و لاية روبرو گير  ) نفت1
  شود. انجام مي eبه  fو مهاجرت ثانويه از  fبه  a) مهاجرت اوليه از 2
  اختلاف چگالي است. dو  b ،cهاي  ) عامل جدايش بخش3
  ناپذير است. نفوذ eاي با نفوذپذيري زياد و لاية  ، لايهf) لاية 4

 هاي كشاورزي درست است؟ هاي خاك و خاك رخ كدام گزينه در مورد نيم -87
  ندارند.هاي فسفاتي، از نظر كشاورزي ارزش زيادي  ها و سنگ ) خاك حاصل از تخريب سيليكات1
  شود. ) در خاك مياني؛ رس، ماسه، شن و املاح شسته شده برخلاف گياخاك مشاهده مي2
  شود. تر از ماسه گفته مي چك ) سيلت به ذرات رسوبي بزرگتر از رس و كو3
  شود. اند، گياخاك به همراه ماسه و رس ديده مي ها به مقدار كم تخريب شده ) در افقي كه در آن سنگ4

 طبق قوانين كپلر سرعت گردش سياره به دور خورشيد در چه زماني در بيشترين حالت خود قرار دارد؟ -88
  ماه ) اول دي4  ) اول مهرماه3  ماه ) اول تير2  ماه ) اول فروردين1

 ..........، در مداري كه ......جز بهيابد،  روز افزايش مي در همة نقاط زمين با افزايش عرض جغرافيايي اختلاف ساعات شبانه -89
  تابد. ) در ابتداي تابستان خورشيد بر آن عمود مي2  تابد. ) در ابتداي بهار خورشيد بر آن عمود مي1
  السرطان معروف است. ) به مدار رأس4  تابد. ) در ابتداي زمستان خورشيد بر آن عمود مي3

 هايي با ذخاير معدني ارزشمند هستند؟ ندگي عناصر در پوستة زمين به دنبال مكانشناسي و پراك گيري از اصول زمين شناسي با بهره شناسان كدام شاخة زمين زمين - 90
  ساخت ) زمين4  ) اقتصادي3  ) ژئوشيمي2  ) پترولوژي1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  شناسي زمين
آفرينش كيهان و تكوين 

زمين/منابع معدني و ذخاير 
انرژي، زيربناي تمدن و 
  توسعه/ منابع آب و خاك

  58تا  9هاي  صفحه

e

d

c

b

a

f {
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  رياضي و تجربيرياضي و تجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   بهمنبهمن  66

  
  

  
 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  15  101- 120  20  )2فارسي (

  10  121- 130 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

  علي وفايي خسروشاهيحسين پرهيزگار، داود تالشي،محسن اصغري، حسن افتاده،  )2(فارسي 
 مجيد همايي مه ملكي،معصوامير رضا عاشقي،ابوطالب دراني، سهيل رستمي، آرمين ساعدپناه،  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير مرتضي محسنيياسين ساعدي، فردين سماقي،محسن بياتي،محمد آقاصالح،  )2دين و زندگي (
  روش ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمديگرمي، محسن رحيمي،مجتبي درخشان  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي يراستاري گروه و و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (
  زهره قموشي  سكينه گلشني  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  روش محدثه مرآتي، عقيل محمدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي د علمي آموزشي قلمبنيا

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   2: ةصفح  و رياضي تجربي دهميازعمومي      1402 بهمن 6آزمون 
 

 
  

 
 اند؟ معنا شده نادرستها كاملاً  هاي زير، تمامي واژه در كدام يك از گزينه - 101

  ب) افگار: خسته    ها الف) خُطوات: گام
  روي  د) تفريط: زياده    ج) وزر: گناه

  هـ) شائبه: خالص
  ) د / هـ4  ) الف / ج3  ) ج / هـ2  ) الف / ب1
 ؟ يابيد نمياملايي در كدام گزينه نادرستي  - 102
  سنج معني، قرين حال، قوت روز، ديوار محراب  حلاوت) 1
 مغز، دوستان دغل، فخر موجب آر تان بيهم زنخدان فرو رفته در جيب، دون) 2
  زوي هميت، حادثة صعب، آغاجي خادم اگمان، ب رزق بي) 3
  تب و تاب و التهاب  سوز، لعابي از تشريفات، دربار پر از فام، شمشير آفيت روضة فيروزه) 4
  ؟نيستهاي زير، صحيح  شده در مقابل كدام يك از گزينه آراية نوشته - 103
ــرد   )1 ــالمم ك ــراه ع ــت گم ــوي زلف ــه ب ــتم ك  گف

  

 گفتـــا اگـــر بـــداني هـــم اوت رهبـــر آيـــد       
  

  (پارادوكس)
 بنمـــاي رخ كـــه بـــاغ و گلســـتانم آرزوســـت )2

  

ــت      ــراوانم آرزوسـ ــد فـ ــه قنـ ــب كـ ــاي لـ  بگشـ
  

  (تشبيه)
ــده را گ )3 ــاقي الســـت ميكـ ــاقي بـ ــود ار سـ  شـ

  

 كــش معتكــف مــدام شــد    عاشــق رنــد بــاده    
  

  (جناس)
ــي   )4 ــاد ب ــون ب ــو چ ــال ت ــود شــب وص ــال ب  وص

  

ــود       ــال بـ ــزار سـ ــويي هـ ــو گـ ــراق تـ ــم فـ  غـ
  

  (استعاره)
 است؟  نادرست» قالب دوبيتي پيوسته«كدام گزينه براي  - 104
  ي بود. داراي مضامين سياسي و اجتماعو اين قالب در دورة صفويه رواج يافت ) 1
 در اين قالب دارند. هايي  سروده» الشعراي بهار، فريدن مشيري و فريدون توللّي ملك«) 2
   آهنگ است. وزن و هم چند بند هميافته از  قالبي تشكيل) 3
  است. » چهارپاره«اين قالب شامل چهار مصراع است. نام ديگر آن ) 4
 بيان شده است؟به درستي كدام گزينه شكل معلوم افعال مجهول و شكل مجهول افعال معلوم در  - 105
  »باشد آوردهد، وشته آمد، داده آيد، فرستاده شبن«
 آورد  نبشت، بداد، خواهد فرستاد، مي مي) 2  داد، بفرستاد، آورده شود  شته شود، ميبن) 1
  فرستاد، بياورند  نبشته شد، داده شود، مي) 4  شده باشد  آورده نبشت، بدهد، فرستد،) 3
 باشد؟ مي صحيحهاي زير در مورد نقش تبعي،  شده، كدام يك از گزاره ابيات دادهباتوجه به  - 106

 روي چـو  فـردا  كـه  بـزي  چنـان  الـف) امـروز  
  

 كــس همــه روي و گريــان بــرون تــو خنــدان  
  

 تـــابي بـــي و خســـته كـــه دل مـــرغ ب) اي
  

ــاز   ــاش دمســـ ــا بـــ ــم بـــ ــاز او غـــ  دمســـ
  

 كنـي رفتـار   بدين روش كـه تـو طـاووس مـي    ج) 
  

ــه      ــن ك ــرج م ــه ب ــيان داري   ن ــالم آش ــه ع  هم
  

  ) در هر سه بيت، نقش تبعي وجود دارد.1
  دارد. معطوف، نقش تبعي »گريان«) در بيت (الف) واژة 2
  دارد. تكرارنقش تبعي » دمساز«و واژة  معطوفنقش تبعي » تاب بي«) در بيت (ب) واژة 3
  دارد. بدلنقش تبعي » عالم«) در بيت (ج) واژة 4

 شود. شروع مي101سؤالات عمومي از شمارة

)2(فارسي
   )2فارسي (
  سال اول مباحث نيم
   9تا   1درس 
  84تا  10صفحة 

دقيقه 15
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 بيشتر است؟ » مركب يا غيرساده«هاي  ملهدر كدام گزينه تعداد ج - 107
 آرزوســـت مبنمـــاي رخ كـــه بـــاغ و گلســـتان )1

  

ــراوان     ــد فـ ــه قنـ ــب كـ ــاي لـ ــت مبگشـ  آرزوسـ
  

ــردن  )2 ــر م ــت غي ــد  دردي اس ــان را دوا نباش  ك
  

ــن      ــاين درد را دوا ك ــويم ك ــه گ ــن چگون ــس م  پ
  

 گفـــتم غـــم تـــو دارم گفتـــا غمـــت ســـرآيد )3
  

 گفــتم كــه مــاه مــن شــو گفتــا اگــر برآيــد         
  

 گفت تـا داروغـه را گـوييم در مسـجد بخـواب      )4
  

 گفــت مســجد خوابگــاه مــردم بــدكار نيســت       
  

 ه بيان شده است؟ نمفهوم اين بيت در كدام گزي - 108
 كـــان را دوا نباشـــد ندردي اســـت غيـــر مـــرد

  

ــن     ــاين درد را دوا ك ــويم ك ــه گ ــن چگون  پــس م
  

  از تو بخواهم. متوان نمي فقط دواي درد مردن را ؛درمان نيست جز مردن بي هيچ دردي به) 1
 همان درد عشق كه درماني ندارد. ؛جز مردن است هدرد من دردي ب) 2
  جز درد مردن كه درماني ندارد.  به كني تو همة دردها را درمان مي) 3
  . است كه درماني براي آن نيستدرد عشق فقط ) 4
 بيان شده است؟  نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 109
ــا  )1 ــن همره ــتزي ــت   ن سس ــم گرف ــر دل  عناص

  

 شير خدا و رسـتم دسـتانم آرزوسـت      
  

  ياران الهي)  داشتن ي(آرزو
 هــا از اوســت هــا و همــه ديــده پنهــان ز ديــده )2

  

 ت پنهــانم آرزوســت نعآن آشكارصــ  
  

  ها) (تجلي خدا در پديده
ــا چــراغ همــي  دي )3 گشــت گــرد شــهر  شــيخ ب

  

 كز ديو و دد ملولم و انسانم آرزوسـت   
  

  يدن انسان واقعي) (آرزوي د
 ايــم مــا  نشــود جســته  گفتنــد يافــت مــي   )4

  

 نشود آنم آرزوسـت  كه يافت مي گفت آن  
  

  جا هست) (انسان كامل همه
 است؟ دورمفهوم كدام بيت از مفهوم موجود در بيت زير  - 110
 يك بـار هـم اي عشـق مـن از عقـل مينـديش      «

  

ـــئله     ــد مسـ ـــل بكن ـــه دل ح ـــذار ك ــا بگ  »را ه
  

ــ )1 ــي دل چــو از پي ــاني م ــلِ مع ــرَد نَق ــرد ر خ  ك
  

 چـه بـر او مشـكل بـود     گفت به شـرح آن  عشق مي  
  

ــوزي    )2 ــق آم ــت عش ــل آي ــر عق ــه از دفت  اي ك
  

ــت       ــداني دانس ــق ن ــه تحقي ــه ب ــن نكت ــم اي  ترس
  

 داننــــــد جهانيــــــان كــــــه در عشــــــق )3
  

 انديشـــــــة عقـــــــل معتبـــــــر نيســـــــت   
  

 چو بشنوي سخن اهل دل مگـو كـه خطاسـت    )4
  

 جاسـت  خطـا ايـن   اي جـان مـن   شـناس نـه   سخن  
  

 
 از نظر املايي در كدام گزينه مشخص شده است؟  نادرستهاي  واژه - 111

  گفت گفتارش با مقداري (ضرافت/ ظرافت) و نقل و داستان همراه بود.  الف) وقتي سخن مي
  ود. يافتيم آزادترين گشت و (گزار، گذار) ب ب) مفهوم يك بيت را از بيت ديگر درمي

  شد. دليب انجمن انس ما محسوب ميگو) كه عن گو، بذله خلق و (بزله ج) رفيقي خوش
  د) عزيزترين رفقاي من كه حسن سيرت را با (صباحت، سباحت) تداوم داشت لبخندي زد. 

 لغت دوم » د«لغت اول و در » الف، ب، ج«در ) 2  لغت اول و در ساير عبارات لغت دوم » د«در ) 1
  لغت اول » ب و د«لغت دوم و در » الف و ج«در ) 4  لغت دوم » د«، »ج«لغت اول و در » ب الف و«در ) 3
  .رو درست است كمانك روبه ها خط كشيده شده است در ميان كلماتي كه زير آن... روابط معنايي  جز بهها  در همة گزينه - 112
ــار و بنـــه  )1  نـــه پيـــل و نـــه تخـــت و نـــه بـ

  

ــو     ــاني تــ ــه نــ ــيريبــ ــم  ســ ــنهو هــ  گرســ
  

  ضاد)  (ت
ــك   )2 ــنعت ولي ــدرين ص ــيار داري ان ــدعي بس  م

  

ــير از      ــد س ــان دانن ــسوزيرك ــار از  نس ــمنو خ  س
  

  (تناسب)  
 پيـاز كه بـود بـا تـو همـه پوسـت در وفـا چـو         )3

  

ــه       ــه روزگـــار بـــه لوزينـ  ســـيردرنـــدادش كـ
  

  (تناسب)
 شــديم و چــرخ كبــود دريــاز مــوج عشــق تــو  )4

  

ــا ســـاحلاي بـــه  بـــود فتـــاده صـــدف ريـــزه    مـ
  

)نتضم(  

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال
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 نويسندة كتاب ... است. الزمان فروزانفر  پديد آورندة روزها، ... و ... اثري منثور و بديع - 113
  الدين محمد مشهور به مولوي  نامة جلال دكتر اسلامي ندوشن، اسرار التوحيد، زندگي) 1
 دكتر شفيعي كدكني، غزليات شمس، مرصاد العباد ) 2
  الاوليا  ةالدين رازي، مرصاد العباد، تذكر نجم) 3
  نامة عطار  الاوليا، زندگي ةكامور بخشايش، تذكر) 4
 آراية بارز بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ - 114
 نپوشــدنظــرمــاكــز وكــ ترحمــي گــوش«

  

ــقدســـت  ــاد يعنـــي غريـ ــيفريـ ــداييم بـ  »صـ
  

  ) تكرار4  ) حسن تعليل3  ) پارادوكس 2  معادله  ) اسلوب1
 ؟ شود نميدر كدام گزينه كنايه ديده  - 115
  ها قدرت پاسداري از مرزها را دارد.  آنارتش ملت و دولت زماني به آسودگي سر به كار خود خواهند داشت كه بدانند  )1
 هاي آتشين ساختند.  ها را سپر گلوله دستي و ابزار دهقاني در برابر متجاوزان ايستادند و سينه پاره، چوب مردم با سنگ) 2
  ارده باشيم. زتر بتوانند زيست و ما حق اين نعمت تندرستي لختي گ فراخحلال خرند و  ضيعتكيتا خويشتن را ) 3
  نتوانست داد.  كه بار تب سوزان چنان ؛امير را تب گرفتشنبه  و روز پنج) 4
 است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه هاي نوشته واژه دستوري نقش - 116
 (قيد)  پنهان گشت مي شب تاريك آن ) در2  دانست (مفعول) ينم را خواندن ده در ديگر زن چند مانند حتي) 1
  مبين (منادا) ظاهر پسر اي قرآن ز ) تو4    و دد ملولم (متمم) ديو ) كز3
 كار رفته است.  ... صفت پيشن به جز بهدر همة ابيات  - 117
 كــــــــه بشــــــــكافي را دل هــــــــر ذره)1

  

 آفتــــــــــابيش در ميــــــــــان بينــــــــــي 
  

 گرفـتمحتسب مستي به ره ديـد و گريبـانش)2
  

 مست گفت اي دوست اين پيراهن است افسار نيست 
  

 آردالحــزن كــه مـــي بــدين شكســته بيـــت  )3
  

ــدانش   ــه زنخـــ ــف دل از چـــ ــان يوســـ  نشـــ
  

ــد)4 ــري چكيــ ــاران ز ابــ ــره بــ ــي قطــ  يكــ
  

ــو په  ــا بديــــدخجــــل شــــد چــ  نــــاي دريــ
  

 صحيح آمده است؟ هاي زير، كاملاً كدام يك از گزينهمفهوم مشترك دو بيت زير در  - 118
 اسـت الحـانيخـوش مـن  سزاي نه قفس چنين«

  

 چمـنم  آن مـرغ  كـه  رضـوان  گلشـن  بـه روم 
  

 ايــمبــوده ملــك يــار ايــم بــوده فلــك بــه مــا
  

 »ماسـت  شـهر  آن كـه  جملـه  رويـم  جـاهمان باز 
  

  ها است. ) ارزش و جايگاه انسان، فراتر از آسمان2    ) نقش طبيعت در زندگي انسان1
  ت همه به اصل خويش) بازگش4    ) انسان محصور دنيا است.3
 ند؟ا ابيات زير به ترتيب با كدام مفاهيم مرتبط - 119

 كشــــيدالــــف) برقــــدم او قــــدمي مــــي
  

 كشـــــــيد وز قلـــــــم او رقمـــــــي مـــــــي 
  

ــد چــو شــير ــو مان ــز ت ــان ســعي كــن ك  ب) چن
  

ــير    ــده سـ ــه وامانـ ــه بـ ــو روبـ ــي چـ ــه باشـ  چـ
  

 پ) كـــــز عشـــــق بـــــه غـــــايتي رســـــانم
  

 كـــــاو مانـــــد اگرچـــــه مـــــن نمـــــانم     
  

 ايــمايــم يــار ملــك بــوده ت) مــا بــه فلــك بــوده
  

 باز همان جـا رويـم جملـه كـه آن شـهر ماسـت       
  

 بخشندگي، تقليد كوركورانه، بازگشت به خويشتن، ايثار و فداكاري) 1
 خويشتناصل ، ايثار و فداكاري، بازگشت به قدرتمندي و استقلالتقليد كوركورانه، ) 2
 و فداكاريبازگشت به خويشتن، بخشندگي، تقليد كوركورانه، ايثار ) 3
  تقليد كوركورانه، ايثار و فداكاري، بخشندگي، بازگشت به خويشتن) 4
هـا   با همة بيـت » پذيرفت شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي هر عصب و فكر به منبع بي«مفهوم عبارت  - 120

  .قرابت مفهومي دارد...  جز به
ــذار)1 ــاز گــ ــدا بــ ــه خــ ــود را بــ ــار خــ  كــ

  

ــت (كـ ـ  ــو)ك ــي  ه ت ــ نم ــار  نبي ــر ك ــن بهت  م از اي
  

 كــــار دانــــا كــــن هــــر كــــارگر اوســــت)2
  

ــيش آ  ــه پــ ــر روپيشــ ــه هــ ــت پيشــ  ور اوســ
  

 آيـدسرم بـه دنيـي (دنيـا) و عقبـي فـرو نمـي)3
  

ــه  ــن فتن ــارك االله از اي ــا كــه در ســر ماســت  تب  ه
  

 دارتو با خـداي خـود انـداز كـار و دل خـوش)4
  

 كـــه رحـــم اگـــر نكنـــد مـــدعي، خـــدا بكنـــد  
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: يح فين الصحيع - 121   ما تحته خطٌّ

  أصدقاء ←) (مترادف. ما جهلوا أعداءاس النّ) 1

  ضرُّي ←) (متضاد. راًينا كثنفعيقنا يصد) 2

  ذَنَب ← )(مترادف. ريكب إثمنِّ إنَّ بعض الظّ) 3

  ةمرّ ←) (متضاد .الصفي إلي الوراء ف تارةًلتفتون ياب إنَّ بعض الطّلّ) 4

 ف المفردات:يفي تعرحيح الصن يع - 122

1 (كرهونهاياس بألقابٍ النّ يةُتسم: سالتّجس!  

  !خواص العناصر ةعلم مطالع: اءيعلم الأح) 2

  !قع أعلي الجذع غالباًي ةجرغصُن: عضو من أعضاء الشّ) 3

  !لتفات إلي الوراءلاا الإعراض و التفاف:) 4

 و الأدقّ في الجواب للتّن عي 126ـ  123( رجمة:الأصح(  

 :﴾سولَأرسلنا إلي فرعون رسولاً فعصي فرعون الرّ﴿ - 123

  كرد! سرپيچيپيامبر  از پس فرعون ،فرستاديم فرعون) پيامبر را به سوي 1

  پس فرعون آن پيامبر را نافرماني كرد! ،) به سوي فرعون پيامبري فرستاده شد2

  فرماني كرد!پس فرعون آن پيامبر را نا فرستاديم،) به سوي فرعون پيامبري را 3

  پس فرعون آن را نافرماني كرد! ،) به سوي فرعون آن پيامبر را ارسال كرديم4

 :»اً!لو صار عجوز فهو سيصل إليه وله  دهِجتَيو  صلَ إلي شيءيمن أراد أن « - 124

  !اگرچه پير شود ،رسد قطعاً به آن چيز مي ،) هركس خواست كه به چيزي رسد و تلاش كرد1

  ، حتي اگر پير شود!به آن خواهد رسيد ،تلاش كندبراي آن كه به چيزي برسد و  بخواهد) هركس 2

  !رسد به آن مي ،اگر هم پير شود ،كوشش كندبرايش كه خواستار رسيدن به مقصودي باشد و  ) هر آن3

  !خواهد رسيد ،هرچند هم ناتوان شود ،كه براي رسيدن به چيزي تلاش كند و آن را بخواهد آن ) هر4

125 - »يهم تعَنّتاً كان بسألون معلّمالطّلّاب ي ن هذا العمل!لكنْ عضآموزان ... بعضي از دانش»: خَجِلوا م  

  كنند، ولي از اين كار شرمنده شدند! گيري سؤال مي از معلمان براي مچ) 1

  كشيدند! كردند، اما از اين كار خجالت مي هايشان براي به دردسر انداختن سؤال مي از معلم) 2

  كردند، ولي از اين عمل خجالت كشيدند! علمانشان براي به سختي انداختن سؤال مياز م) 3

  پرسيدند، ولي از اين كار شرمنده گشتند! هاي خود به قصد اذيت كردن ايشان سؤال مي از معلم )4

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2ان قرآن (عربي، زب
 سال اول مباحث نيم
  3تا  1درس 
  48تا  1صفحة 
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 :الصحيحن يع - 126

 !قدرت خداست و آن، كنند حقيقت را ثابت ميك يهاي طبيعي  پديده :قدرةُ االلهِ يواحدةً و ه ةًظوَاهرُ الطَّبيعةِ تُثبِت حقيق) 1

  !رسد به بيشتر از صد متر مي درختان سكوياارتفاع برخي از  :من مئةِ مترٍ أكثرَشجرات السكويا  بلغُُ ارتفاع بعضِيقدَ ) 2

  !ها كنار صاحبشان بودند اسب ي را ديدم،هاي اسب :رأيت أفراساً، كانَت الأفراس جنب صاحبِها) 3

  انگيز است! بسيار اعجاببان تيم سعادت  دروازه :جدِاً حارِس مرمي فرَيقِ السعادةِ ييعجِبن) 4

 130 – 127المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية: (ن عي(  

 حسب الحقيقة و الواقع: الخطأعين  - 127

  !المحيطُ الهادئُ بحرٌ يعادل ربع الأرضِ تقَريباً) 1

  الاستهزاء و الغَيبةَ! قرآنِال في حرَّم االلهُ) 2

  إنّ االلهَ ينهي الناّس عن السخرية من الآخرين!) 3

4 (ييسم رينَ بعضفسالأخلاقِ بِسورة الحجرات سورة الم!  

  اسم التفّضيل: ليستا» شرّ«كلمة أو » خير«عين كلمة  - 128

1 (ن شرَِّ المل ممئران علي المزارع و هذا العالف جمتخرِّبات!ه  

  خَيرُ النّاس من يساعد الآخرين في حاجاتهم اليومية!) 2

  إنَّ اليأس شرَّ الأشياء الّتي تَمنعنا منَ التّقدم!) 3

4 (أكثر من  خيرُكخير أصدقائك!  

 عين العبارة الّتي فيها اسم نكرة: - 129

  بن أبي طالبٍ!ا ايرضي االله عنك ) 1

2 ( هنا في موعدن المدرسةِ!إن ندَرس دروسنتخرَّج م  

  هذا العلّامة كمصباح في بلدنا!) 3

 حفرته! يقع في ،الكذّاب كالحفّار) 4

  في الجملات الشّرطية:   الخطأعين  - 130

  من سألََ في صغره أجاب في كبرِه!) 1

  إن تَتّقيا االله يجعلُ لكَما فرقاناً!) 2

3 (لنفس نتأحس ،نتإن أَحسك!  

  لمه االلهُ!رٍ يعخيما تَفْعلي من ) 4
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  باشند؟  هر يك از موارد ذكر شده، درصدد تشريح و توضيح كدام موضوع مي - 131
  دوست داشتن فضايل اخلاقي همچون عدالت  -
  فرستادگان الهي و راهنمايان دين  -
  سفارش كردن به صبر  -
  مة كلي خداوند به انسان ارزاني داشتن برنا -هاي فطري مشترك  ويژگي -هاي فطري مشترك  ويژگي) 1
  شوند  ويژگي كساني كه دچار زيان نمي -ارزاني داشتن برنامة كلي خداوند به انسان  -هاي فطري مشترك  ويژگي) 2
  ارزاني داشتن برنامة كلي خداوند به انسان - هاي ويژة انسان سرمايه -هاي ويژة انسان  سرمايه) 3
  شوند ويژگي كساني كه دچار زيان نمي - طري مشتركهاي ف ويژگي -هاي ويژة انسان  سرمايه) 4
  لازمة به نتيجه رسيدن مسئوليت پيامبري چيست و سلب امكان هدايت مردم، از تبعات عدم عصمت پيامبر (ص) در كدام مسئوليت است؟  - 132
  دريافت و ابلاغ وحي  -عصمت ) 2  تعليم و تبيين تعاليم وحي  -ايمان و آگاهي ) 1
  تعليم و تبيين تعاليم وحي  -عصمت ) 4  دريافت و ابلاغ وحي  -ايمان و آگاهي ) 3
  ، سرلوحة كار اميرالمؤمنين علي (ع) در روزهاي آغازين حكومت ايشان بود؟ كدام حديث رسول خدا (ص) - 133
  اش گرسنه باشد.  به من ايمان نياورده است كسي كه شب را با شكم سير بخوابد و همسايه) 1
  من بازگو نكنيد؛ زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت كنم.  را پيش  هاي يكديگر بدي) 2
  اگر كافري در جنگ كشته شده او را مثله نكنيد و كودكان و پيران و زنان را نكشيد. ) 3
  داشتند.  اقوام و ملل پيشين، بدين سبب دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت تبعيض روا مي) 4
  هايي باشد؟  هاي بنيادي انسان بايد داراي چه ويژگي سشپاسخ به پر - 134
  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد. بايد آزمون است و  جانبه باشد؛ زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك، نيازمند تجربه و  همه) 1
  پيوند كامل و تنگاتنگي دارد.  انساني اخرو كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و) 2
  صورت هماهنگ پاسخ دهد و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد.  طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به جانبه باشد؛ به همه) 3
  جانبه باشد.  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا بايد به نيازهاي مختلف انسان پاسخ هماهنگ دهد و همه) 4
  ك از موارد زير، با كدام گزينه در ارتباط است؟ هر ي - 135
  » غ ما أُنزِلَ إليك من ربك ...يا أيها الرَّسولُ بلِّ« -
  » لعلك باخع نفسك ألا يكونوا مؤمنين« -
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -حديث جابر) 2  دلسوزي در هدايت مردم  كوشي و سخت -حديث غدير) 1
  محبت و مدارا با مردم  -حديث جابر) 4  و مدارا با مردم  محبت -حديث غدير) 3
  لازمة ماندگاري يك پيام، با كدام مورد ارتباط دارد؟  - 136
  علل تجديد نبوت، استمرار و پيوستگي در دعوت ) 2  علل تجديد نبوت، پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ) 1
  نبوت، پويايي و روزآمد بودن دين اسلام علل ختم ) 4  علل ختم نبوت، استمرار و پيوستگي در دعوت) 3
، پيامبر با داروهاي خويش چـه كسـاني را   ...»رفت  پيامبر، يك طبيب سيار بود. او خود به سراغ مردم مي«طبق فرمودة امام علي (ع):  - 137

  كرد؟  درمان مي
  شده در هوا و هوس  بيماران غرق) 2    كننده از گناه  بيماران توبه) 1
  بيماران سرسخت و متعصب  ) 4    ه و سرگشتهزد بيماران غفلت) 3
ترتيـب، بـا كـدام     بـه » اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي«و عبارت » ا لموسعونيد و إنّأَيناها بِنَماء بو الس«آية  - 138

  گزينه در ارتباط است؟ 
  گفتار و رفتار امام علي (ع)   -ن نظرية انبساط جها) 2  گفتار و رفتار پيامبر (ص)   -نظرية حركت زمين) 1
  گفتار و رفتار پيامبر (ص)   -نظرية انبساط جهان ) 4  گفتار و رفتار امام علي (ع)   -نظرية حركت زمين ) 3
  است؟  نادرستدر رابطه با آية تطهير، كدام گزينه  - 139
جا افراد خاصـي از   (ع) و امام حسين (ع) است و اينخصوص امام علي (ع)، حضرت فاطمه زهرا (س)، امام حسن واقعة نزول آية تطهير، فقط م) 1

  اهل بيت مد نظر است.  
  شود.  هاي ديگر نمي اين آيه كه در منزل ام سلمه بر پيامبر (ص) نازل شد، شامل ساير بستگان پيامبر (ص) و صحابه) 2
  ند؛ اگرچه علم و عصمت كامل داشتند.دار امامت بود اما ايشان به اين مقام نرسيد حضرت فاطمه (س)، جزو اهل بيت و عهده) 3
  اند، سخن و عمل آنان، مطابق دين و بيان كنندة دستورات الهي است.  طبق اين آيه، چون اين تعداد خاص معصوم) 4
اي ه ، مربوط به كدام دسته از جنبه»كنند. تر از اعضاي يك بدن با هم هماهنگي دارند و همديگر را تأييد مي آيات قرآن، دقيق«عبارت  - 140

  اعجاز قرآن كريم است؟ 
  اعجاز محتوايي قرآن كريم  انسجام دروني در عين نزول تدريجي،) 2  جانبه بودن، اعجاز محتوايي قرآن كريم  جامعيت و همه) 1
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي، اعجاز لفظي قرآن كريم) 4  جانبه بودن، اعجاز لفظي قرآن كريم  جامعيت و همه) 3

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي ( دقيقه 10

  )2دين و زندگي (
  سال اول مباحث نيم
  6تا  1درس 
  84تا  8صفحة 
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•  
141- Our English teacher divided the students into ... to discuss countable and uncountable nouns in class. 

1) different five groups  2) five groups different 
3) five different groups   4) different groups five  

142- Studies have shown that ... mental activity, like learning new things or even doing crossword 
puzzles, goes a long way in positively affecting our memories.  

1) a little 2) little 3) a lot 4) many 
143- Quitting addictive behaviors takes ... effort and some find it very difficult and painful. 

1) so much  2) so many 3) so few 4) so little  
144- He believes that people should ... success less by money and titles, and more by what he refers 

to as “work-life balance”. 
1) climb 2) prevent 3) measure 4) improve 

145- Seven continents of various sizes ... the total land on earth. Some are connected to each other 
while others are not. 

1) take away 2) keep off 3) give up 4) make up  
146- This mountainous and rocky … is home to a diverse range of wildlife and plant species. 

1) grass 2) region 3) habit 4) space  
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

After years of research on human’s mind, emotion and behavior, scientists have recently published 
their findings about what health really is. They believe that there are different types of health 
including physical, mental, emotional and social health.  

Physical health refers to your physical body and how well it is working. It is affected by levels of 
physical activity, enough food, rest, exercise, etc. Having a high level of physical health allows you 
to be more active in your life and to identify areas you can be more successful in. 

Mental health is the ability to think, learn, and understand one’s emotions and the absence of 
any mental illnesses. It’s about having a sense of purpose, controlling stress, forming close 
relationships, and being in touch with your own thoughts and emotions. Some exercises such as 
yoga and deep breathing can help us to focus and keep negative thoughts out of our minds. 

Emotional health refers to a person’s feelings. It actually controls all of your decisions and your 
mood. It gives information about how you feel about something, what is actually going on in your 
heart, not in your head. If you are experiencing stress in your life, this can have a negative effect on 
your emotional health. But if you can understand yourself, and find out from where this negative 
emotion is coming, then you can make yourself ready for a successful life in the future. 
147- What does the passage mainly discuss? 

1) The importance of physical and mental health  2) Improving your general health 
3) Different types of health  4) The highest level of health 

148- What does the word “this” in paragraph 4 refer to? 
1) emotional health  2) experiencing stress   
3) a negative effect  4) a person’s feeling  

149- The passage would most probably continue with a discussion of … . 
1) what social health is and how to improve it 2) another research on people’s health 
3) advantages of different types of health 4) other reasons for the importance of health   

150- All of the following are mentioned as signs of having good health in life EXCEPT … . 
1) identifying areas of success in life 2) forming close relationships 
3) knowing where negative emotions come from 4) having high levels of stress in life 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
 سال اول مباحث نيم
  2و  1درس 

  60تا  15صفحة 
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  زيست
مريم  –نيما محمدي  –محمود  علي وصالي –آناهيتا ستاري  –حسن نشتائي  محمد –رضا نوري  –سعيد اعظمي  –ساقي   علي حسن –آرشام فاضليان  –پژمان يعقوبي 

  كارن كنعاني  –خاني  ي طاهرعل –حميد راهواره  –عليرضا عابدي  –سعيد شرفي  –سپهي 

  فيزيك
سياوش فارسي  –علي  هوشنگ غلام –مهدي تيزرو  –مسعود زماني  –محمود منصوري –سالار طالبي–مهدي شريفي–بهادر كامران–اسماعيل احمدي–سعيد اردم–نژاد مرتضي رحمان

  حسين ناظري امير –ي ايمان محمد –منش  كيانوش كيان –كاظمي  رضا  مهدي –حامد چوقادي  –

  نيا علي افخمي - شاهي احسان پنجه - سلطاني مهدي سهامي - مجتبي اتحاد - پور هدي بهادري  شيمي

  رياضي
احمد  جليل - ميد عليزاده ح –امير محموديان –نواز  رضا علي –بهرام حلاج  –رضا ذاكرزادهاحمد–مجتبي نادري–الهينريمان فتح–مهرداد استقلاليان–جانيابراهيم توزنده محمد

  سپهر قنواتي –بلوچ  مير

  اسدي آرين فلاح –نجمه برنا  –حامد جعفريان  –بروجني  علي رفيعيان –سيد مصطفي دهنوي  –بهزاد سلطاني  –فرشيد مشعرپور  –مهدي جباري  –موثق  آزاده وحيدي  زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  فرد سعيد شرفي، مريم سپهي، محمدحسن كريمي ،پور حميد راهواره، فراز حضرتي  رضا نوري  زيست

  حسام نادري  بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  ندريسميه اسك  سلطاني شاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  عادل حسيني  محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  نسب  مليكا لطيفي  بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 دري سميه اسكندفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )2( شناسي زيست 
 )پژمان يعقوبي( »3«گزينة   -1

 چشـم ها در ضدعفوني كردن  بردن باكتري  با از بين اشكليزوزيم موجود در 

اشـته و در از بـين بـردن    رق هماننـد اشـك نمـك د   ع ـنقش دارد. همچنين 

  مؤثر است. ها باكتري

  ها: بررسي ساير گزينه

دفاعي بدن هسـتند   سرفه و عطسه دو سازوكار در نخستين خط»: 1«گزينة 

كـه   رجي يا گازهايياشوند. چنانچه ذرات خ اع تنظيم ميالنخ كه توسط بصل

ممكن است مضر يا نامطلوب باشند بـه مجـاري تنفسـي وارد شـوند، باعـث      

دهـان    شـود؛ در ايـن حالـت هـوا بـا فشـار از راه       واكنش سرفه يا عطسه مي

هـا بـه    مثل ميكـروب  (سرفه) يا بيني و دهان (عطسه) همراه با مواد خارجي

 نگيــريم ســرفه در بيــرون رانــد شــود. پــس نتيجــه مــي بيــرون رانــده مــي

  هاي موجود در بيني نقشي ندارد. ميكروب

زا در سـطح   چربي موجود در سطح پوست از رشد عوامل بيماري»: 2«گزينة 

كند امـا ايـن آنـزيم ليـزوزيم اسـت كـه نـوعي پـروتئين          ميپوست ممانعت 

  شود. هاي متصل به شبكة آندوپلاسمي توليد مي وزومباشد و توسط ريب مي

هـا   اسيد معده با خاصيت اسيدي خود موجب كشـتن ميكـروب  »: 4«گزينة 

تأثير عوامل عصبي  هاي كناري معده و تحت شود. اسيد معده توسط ياخته مي

  شود. و هورموني ترشح مي
  )65و  64هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 آرشام فاضليان)( »1«گزينة   -2

باشـد. تنهـا مـورد     التهاب مـي  ،كند بافتي بروز مي  كه به دنبال آسيب پاسخ موضعي

  صحيح است.» د«

  بررسي موارد:

ترشـح   ديـده  هـاي آسـيب   يستامين در التهاب از ماستوسـيت ه»: الف«مورد 

  گويچة سفيد نيستند.كه شود  مي

شـيميايي توليـد شـده توسـط      تـأثير پيـك   هاي سفيد تحت گويچه»: ب«مورد 

  شوند. خوارها به محل آسيب فراخوانده مي ها و درشت هاي ديوارة مويرگ ياخته

هاي خوني  ها بوده و در رگ خوارها حاصل تمايز مونوسيت درشت»: ج«مورد 

  هاي سفيد است و  مشترك براي گويچه  وجود ندارند. تراگذري يك ويژگي

هـا هسـتند    هاي دندريتي كه حاصل تمـايز مونوسـيت   خوارها و ياخته درشت
  شوند. گويچة سفيد محسوب نمي

هيستامين ممكـن اسـت درون   يازدهم،  5فصل  9مطابق با شكل »: د«مورد 
  خون يافت شود.

  )71و  70هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(  )ايمني(  
----------------------------------------------  

 )علي ساقي حسن( »3«گزينة   - 3

  
 2قـادر بـه ترشـح اينترفـرون نـوع       Tياختة كشـندة طبيعـي و لنفوسـيت   

باشند كه هر دو توانايي دياپدز (خروج از خون) را دارند كه بـا توجـه بـه     مي
  كند. شكل در طي اين فرايند شكل هسته تغيير مي

  ها: بررسي ساير گزينه
و  دادهها را در سطح خـود قـرار    هاي دندريتي كه ميكروب : ياخته»1«گزينة 

ماننـد   داراي انشـعابات دارينـه   كننـد،  هاي لنفاوي نزديك مـي  به گرهخود را 
  دارينه ندارند. ليهستند و

باشـد و داراي   افتاده مي داراي هستة دوقسمتي روي هم  بازوفيل»: 2«گزينة 
  يستامين و هپارين دارند.اي (نه روشن) است كه ه هاي تيره دانه

هـا   شـدن رگ  خوار است كه باعث گشـاد  ماستوسيت نوعي بيگانه»: 4«گزينة 
هـاي   ي دانـه درسي، در سيتوپلاسم خـود دارا  شود و براساس شكل كتاب مي

  باشد نه روشن! تيره مي
  )71و  70، 68هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(  )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )اعظميسعيد ( »2«گزينة   -4

خط دفـاعي كـه بـه     ،شناسي يازدهم زيست 5با توجه به تيتر گفتار دو فصل 
وم همان خـط دفـاعي د   ،شناخته شده است عنوان واكنش عمومي اما سريع
تـوان   يـازدهم مـي   5دهم و  4 هاي فصلهاي  بدن است، اما با دقت در شكل

  ) بازوفيل است.2و ياختة شكل () مونوسيت 1فهميد كه ياختة شكل (
تشـبيه كـرد. اگـر عامـل      نيروهاي واكـنش سـريع  توان به  ها را مي نوتروفيل
  ها  ري خود را به آنها با تراگذ وارد شود، نوتروفيل زا در بافت بيماري

 همـة هـا،   در نوتروفيـل كننـد.   ها را نابود مـي  خواري آن رسانند و با بيگانه مي
  اند. شدهتوسط زوائدي به يكديگر متصل  چندقسمتي هاي هستة قسمت

 )!نـه زوائـدي  (اي  دوقسمتي دارنـد كـه توسـط زائـده    ها هستة  بازوفيل
  اند. هم متصل شده به
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  ها: بررسي ساير گزينه

ميكـروب را بـه ياختـة ايمنـي       تواند پـادگن  خواري كه مي بيگانه»: 1«گزينة 

. استاي  دارينه  د ياختهفعال ارائه دهد تا به ياختة ايمني فعال تبديل شوغير

هايي براي افزايش  آنزيم دارند. يعني داراي مولكولهاي زندة بدن  همة ياخته

  اي هستند. هاي درون ياخته سرعت واكنش

لنفوسيت كشندة طبيعي با ترشـح پروتئينـي بـه نـام پرفـورين      »: 3«گزينة 

كند تا آنـزيم مـرگ    منفذي در غشاي ياختة خودي (نه غيرخودي) ايجاد مي

ابود كند. تركيـب شـيميايي   شده وارد ياختة هدف شده و آن را ن  ريزي برنامه

هاي خوني هيستامين نـام دارد كـه بازوفيـل و     مؤثر بر تغيير قطر ديوارة رگ

  )!كشندة طبيعي  قادر به ترشح آن هستند. (نه لنفوسيت  ماستوسيت

هاي موجود در خطوط دفـاعي   از ياخته Tماكروفاژ و لنفوسيت»: 4«گزينة 

كننـد.   هاي خودي و هم غيرخـودي حملـه مـي    م به ياختهبدن هستند كه ه

هـاي خـط دو صـحبت كـرده      دقت كنيد كه صورت سؤال در ارتباط با ياخته

ئيني فيبرين تهاي پرو است؛ بنابراين تنها ماكروفاژها را در نظر بگيريد. رشته

كنـد. دقـت    ايجاد مـي  لختة خونها را در برگرفته و  هاي خوني و گرده ياخته

كند كه نقش ضدانعقادي دارد. يعني مانع  بازوفيل هپارين ترشح مي كنيد كه

  شود. از ايجاد لختة خوني مي
  )69و  66هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(  )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -5

ني هسـتند كـه   ، نوعي بيماري خودايمديابت نوع يك واس  -   بيماري ام هر دو

  شود. ها سيستم ايمني بدن مختل مي در آن

  ها: بررسي ساير گزينه

ريـزش بينـي رخ داده و    آب ، طي افزايش ترشـحات ماستوسـيت  »: 1«گزينة 

  يابد. هاي بويايي افزايش مي فعاليت گيرندهدر احتمال اختلال 

پس  شود نميبالغ  Tهاي در فردي كه تيموس ندارد، لنفوسيت»: 3«گزينة 

  نيز هست. Bسيت فواحتمال اختلال فعاليت لنهمانند ايدز 

انـد. طـي    حفـرة شـكمي  ريز  درونكليوي بالاترين غدد  غدد فوق»: 4«گزينة 

مـدت، احتمـال تضـعيف ايمنـي و      افزايش ترشح كورتيزول از آن در طولاني

  ا توجه به متن كتاب درسي.)خواري هست. (ب كاهش بيگانه
  )78و  77، 72، 67، 61، 60، 59هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(  )تركيبي(  

 )يتأئنشمحمدحسن ( »3«گزينة   -6

  برخلاف سايرين نادرست است.» ج«عبارت 
  ها: بررسي همة عبارت

براي نوتروفيل  رو روبهبا توجه به شكل »: الف«عبارت 
  كاملاً درست است.

وفيل با ترشـح هيسـتامين بـر رگ خـوني مـؤثر اسـت كـه        باز»: ب«عبارت 
  هاي تيره و درشت دارند. دانه

هـاي   ياختـه پلاسموسيت مجاور غشا اسـت (هماننـد     ياختةهستة »: ج«عبارت 
  است. شكلYهاي فاقد گيرندهها  اين ياختهبافت چربي) اما 

سمي و گلژي گسترده و انـواع  آندوپلاشبكة پلاسموسيت داراي »: د«عبارت 
  باشد. در سطح غشاي خود مي  گيرنده

  )75تا  70و  69تا  66هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (ايمني)  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »1«گزينة   - 7

با توجه به شكل زير در ريزكيسـة لنفوسـيت كشـندة طبيعـي كـه در دفـاع       
شود كه آنـزيم القاكننـدة    ثر است دو نوع پروتئين يافت ميغيراختصاصي مؤ

  ريزي شده مقدار بيشتري و پرفورين مقدار كمتري دارد. مرگ برنامه
(چون آنزيم ها  افزايش سرعت واكنش ريزي شده با آنزيم القا كنندة مرگ برنامه

  .شود اي مي است) موجب مرگ ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

تري از سـلول   به شكل، فعاليت ماكروفاژ كه اندازة بزرگ با توجه»: 2«گزينة 
  يابد. هدف دارد افزايش مي

گيرد امـا نـه در    مكمل در غشا قرار ميپروتئين پرفورين همانند »: 3«گزينة 
  غشاي عامل بيگانه بلكه در غشاي ياختة آلوده به ويروس يا سرطاني. 

  اينكه وارد ياختة هدف شود.)گيرد (نه  پرفورين در سطح غشا قرار مي»: 4«گزينة 

        
  )70و  69هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(  )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )ستاري هيتااآن( »3«گزينة   - 8

هاي شيميايي دوربرد در نهايت وارد خوناب شده و بـه سـوي    همة انواع پيك
  كنند. ياختة هدف خود حركت مي
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  ها: زينهبررسي ساير گ

بـرد مثـل ناقـل عصـبي،      هاي شيميايي كوتاه برخي از انواع پيك»: 1«گزينة 

  سيناپسي وارد شوند.  توانند طي فرايند بازجذب به ياختة پيش مي

هاي شيميايي كوتاه برد ممكن است بلافاصله پس از ترشح  پيك»: 2«گزينة 

  وارد بافت پيوندي شوند.

 ياختـه هـا داخـل    رسي، گيرندة برخي هورمونبا توجه به شكل كتاب د»: 4«گزينة 

  ها قابليت عبور از غشا را دارند. در نتيجه گروهي از هورمون داردقرار 

  )56و  55هاي صفحه ،2 شناسي زيست( (تنظيم شيميايي)  

----------------------------------------------  

 )محمود يعلي وصال( »1«گزينة   -9

وئيدي، سـبب افـزايش ميـزان انجـام تـنفس      هاي تير هورمونافزايش ترشح 

د. به منظور توليـد  شو اكسيد مي دي  زايش توليد كربناي و در نهايت اف ياخته

هاي قرمز نياز است و اگر قـرار باشـد    اكسيد، به گويچه بيكربنات از كربن دي

هـاي   اكسيد به مقدار بيشتري توليد شود، لازم است تـا گويچـه   كه كربن دي

 ــ ــز بيشــتري ني ــون   قرم ــزان ترشــح هورم ــه، مي ــوند، در نتيج ــاخته ش ز س

  كند. از طرفي، در نتيجة فرايند تجزية   ويتين افزايش پيدا مياريتروپ

هـاي قرمـز،    اكسيد در گويچـه  اسيد حاصل از تركيب آب و كربن دي كربنيك

ر گردد. به منظـو  خون مي pHشود كه باعث كاهش يون هيدروژن توليد مي

كنـد   ژن در كليـه افـزايش پيـدا مـي    رومقابله با اين موضوع، ترشح يون هيد

هاي تيروئيـدي   د. در ضمن، هورمونخود بازگرد خون به حالت عادي pHتا

وساز، سـبب افـزايش فعاليـت قلـب و كـاهش زمـان        به دليل افزايش سوخت

  شوند. ميچرخة قلبي 

  ها: بررسي ساير گزينه

عيف دستگاه ايمنـي  سبب تض هورمون كورتيزولافزايش ترشح، »: 2«زينة گ

وجـود   1امكان تغيير در ميزان ترشح اينترفرون نوع  شود. در اين صورت مي

فزايندة گلوكز خوناب نيز بـه شـمار   ادارد. در ضمن هورمون كورتيزول عامل 

وف بـوده و  ها در انسان، فاقـد غضـر   رود. اما بايد حواستان باشد كه نايژك مي

  شود. اين مورد، عبارتي نادرست محسوب مي

  هورمون رشد، با فعاليت خود، سبب افزايش ساخت بخش تنة »: 3«گزينة 

استخوان دراز شده و در نتيجه، فاصلة بين صفحات رشـد اسـتخوان افـزايش    

كتاب درسي، با فعاليت اين هورمون، طول مجراي  كند. مطابق شكل پيدا مي

تر شده و مقدار بيشتري (نه كمتـري!!) از بافـت اسـتخواني    استخوان نيز بيش

  شود. فشرده نسبت به اسفنجي ساخته مي

كلسيم در رودة باريـك،   جذبهورمون پاراتيروئيدي، با تأثير در »: 4«گزينة 

شـود. همچنـين ايـن     سبب كـاهش ميـزان كلسـيم موجـود در مـدفوع مـي      

اسـتخوان، عـاملي بـراي     اي اشت كلسيم از مادة زمينـه هورمون، به دليل برد

احتمال ابتلا به پـوكي اسـت. در ضـمن، بـا فعاليـت ايـن هورمـون،         افزايش

مواد آلـي   ها ويتامينوجود دارد. دقت كنيد كه  Dاحتمال تغيير در ويتامين

  هستند نه معدني!!

  )70 تا 59، 57، 56، 41هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (تركيبي)  

  )74و  63، 62، 53، 39، 37هاي  صفحه ،1 شناسي تزيس(  
----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »1«گزينة   -10

د. نكليـه ترشـح شـو    د توسط بخش قشري فـوق نتوان هاي جنسي مي هورمون

از  سـديم سـترون در افـزايش بازجـذب    وكليه با ترشـح آلد  فوققشري بخش 

هـاي   هورمون تحت تأثيردارد. بخش قشري اين غده  هاي نفرون نقش ياخته

  گيرد.  محرك هيپوفيزي قرار مي

  ها: بررسي ساير گزينه

شكل)  كليه در سطح پشتي شكم و روي كليه (اندام لوبيايي ندام فوقا»: 2«گزينة 

مدت ترشح كورتيزول از اين بخش باعث كاهش قدرت  قرار دارد. افزايش طولاني

شود همچنين با تأثير بر  سيستم ايمني بدن و افزايش احتمال عفونت در بدن مي

  گلوكز پلاسما در فشار اسمزي خون مؤثر است.

شـكل نـاي اسـت كـه     Cهـاي  ين مجراي تنفسي واجد غضـروف اول»: 3«گزينة 

ي در دوران جنيني و هاي تيروئيد تيروئيد جلوي آن قرار دارد. دقت شود هورمون

  بلوغ.بعد از دستگاه عصبي مركزي نقش دارند نه در دوران  كودكي در نمو

احية گردني حضور دارد. ايـن  عدد  در ن 4يد به تعداد ئغدد پاراتيرو»: 4«گزينة 

   هورمون در تنظيم كلسيم خون مؤثر است. وجود كلسيم براي انقباض
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توانـد احتمـال ابـتلا بـه      هاي بدن ضروري است، پـس كمبـود آن مـي    ماهيچه

بيماري سكتة قلبي (كاهش پمپاژ قلب به دليل كاهش فعاليت انقباضـي قلـب)   

و توليـد لختـه    فيبـرين ليـد  دهد همچنين يون كلسـيم بـراي تو   را افزايش مي

  تواند اين فرايند را مختل كند. ضروري است كه كاهش آن مي
  )59و  58، 57، 55 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست )70و  64 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست )ي(تركيب  

----------------------------------------------  

 )نميا محمدي( »4«گزينة   - 11

  درست است.» د«فقط مورد 

                
  منظور صورت سؤال غدة لوزالمعده است.

  بررسي موراد:

ده نسبت به انشعاب سرخرگ آئورت در حفرة شكمي در عملوزال»: الف«مورد 

  تري قرار دارد. سطح جلويي

  تري قرار دارد. لوزالمعده نسبت به دوازدهه در سطح عقب»: ب«مورد 

. لوزالمعـده نسـبت بـه    كليـه اسـت   منظور اين گزينه، غـدد فـوق  »: ج«مورد 

  تري است. كليه در سطح پايين فوق

تر از كيسة  منظور عبارت همان كيسة صفرا است. لوزالمعده پايين»: د«مورد 

  صفرا قرار دارد.
  )60و  59هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 22، صفحة 1شناسي  (زيست )(تركيبي  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي( »4« گزينة  -12

  ماهيچة دوسر بازو (جلو بازو) به استخوان زند زبرين متصل است.زردپي 

كتـاب درسـي،    46صـفحة   10مطابق شـكل  

ها به صـورت جفـت باعـث     بسياري از ماهيچه

شوند براي مثـال ماهيچـة    ها مي حركات اندام

  تواند ساعد را به سمت جلو يا   جلوي بازو مي

اند آن را به حالت قبـل برگردانـد و ايـن حركـت توسـط      تو بالا بياورد ولي نمي

كشـيدن دسـت    شود. در انعكاس عقب سر بازو) انجام مي (سهماهيچة پشت بازو 

  سر بازو در حال استراحت است.   و ماهيچة سه منقبضماهيچة دوسر بازو 

متصـل   Zهاي نازك اكتين از يك طرف بـه خـط   در ساختار ساركومر رشته

هاي اكتـين و   ها طول هيچ يك از رشته همچنين در انقباض ماهيچه هستند

  كند. ميوزين تغيير نمي

  ها: بررسي ساير گزينه

ــ»: 1«گزينــة  ل عصــبي نــوعي كانــال يــوني در غشــاي ياختــة  گيرنــدة ناق

به گيرندة خـود   ،سيناپسي است. ناقل عصبي آزاد شده از نورون حركتي پس

شود و ناقل عصبي وارد سلول  چة جلوي بازو متصل ميدر غشاي ياختة ماهي

  شود. (نادرست) اي نمي ماهيچه

اتصـال   ،سر بـازو كـه در حالـت اسـتراحت اسـت      در ماهيچة سه»: 2«  گزينة

شـود زيـرا بـراي ايـن اتصـال وجـود        سرهاي ميوزين به اكتين مشاهده نمي

  كلسيم در تارچه الزامي است. (نادرست) يون

اي كلسيم در هنگام انقباض ماهيچه از شبكة آندوپلاسمي ه يون»: 3«گزينة 

  . (نادرست)شوند مي اي سيتوپلاسم وارد مادة زمينه

  شود.  ماهيچة سه سر طي انعكاس عقب كشيدن دست، منقبض نمي

  )49و  46، 16هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )(دستگاه حركتي  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي( »2«ة  گزين -13

و گردنـي  خارجي اي  دنده در فرايند دم عميق سه نوع ماهيچة ديافراگم، بين

شده تر  به هم نزديك Zشوند. به هنگام انقباض ماهيچه دو خط منقبض مي

گروهي  شود. پوشاني دو نوع رشتة پروتئيني ميوزين و اكتين بيشتر مي و هم

  اي گردني به ترقوه متصل هستند.ه از ماهيچه

  ها: بررسي ساير گزينه

در مجـراي تنفسـي بـاقي     دمـي به هنگـام دم بخشـي از هـواي    »: 1«گزينة 

شـود و در نتيجـه بـا     ماند. توجه كنيد كه ناقل عصـبي وارد ياختـه نمـي    مي

  هاي پروتئيني تماس ندارد. رشته
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  خاتمة دم ع باعث النخا مغزي با ارسال پيام عصبي به بصل پل»: 3«گزينة 

شوند كه بعداً به  هاي پروتئيني منقبض نمي اما دقت كنيد كه رشته شود، مي

  حالت استراحت در بيايند.

كنـد   به سمت پايين حركـت مـي   اسپيروگرامهنگامي كه نمودار »: 4«گزينة 

تـوان در نظـر گرفـت؛ در بـازدم عميـق       دو حالت بازدم عادي و عميق را مي

ياختـة ماهيچـه    تارچـة هـاي كلسـيم وارد    اريم كه يـون انقباض ماهيچه را د

  شود نه برگشت آن به شبكة آندوپلاسمي. مي

  )50تا  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 44تا  41، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي( »3«گزينة   -14

  ها: بررسي گزينه

تر از نوع فشرده اسـت   در سر استخوان ران بافت اسفنجي فراوان»: 1«گزينة 

ود دارد كــه بــراي هورمــون بنيــادي وجــ هــاي ياختــهامــا درون مغــز قرمــز 

  كبد و كليه گيرنده دارند. (نادرست)شده از يتين ترشح اريتروپو

خـوني خطرنـاك و    شـود بـه كـم    وقتي معده فردي برداشته مـي »: 2«گزينة 

شـود امـا در بافـت     د و مغز زرد به مغز قرمـز تبـديل مـي   شو شديد مبتلا مي

  استخواني فشرده كلاً نه مغز زرد وجود دارد نه مغز قرمز. (نادرست)

مغـز زرد درون   در ارتفاعات به مدت طولاني قرار بگيرد،اگر فرد »: 3«گزينة 

  شود. (درست) مجراي مركزي استخوان دراز به مغز قرمز تبديل مي

نيـز زوائـد    اسـتخوان هاي درون  استخواني نورون ياختةبر  علاوه»: 4«گزينة 

پيونـدي   هـاي  هاي سـلول  اي از ويژگي ة زمينهسيتوپلاسمي دارند، ترشح ماد

  است. (نادرست)

  )40و  39، 2هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 63و  62هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره( »4«گزينة   - 15

  بررسي موارد:

ها در حفاظت از نخـاع   هاي ستون مهره در انسان همة استخوان»: الف«مورد 

  نقشي ندارند.

  در مفصل آرنج سطح مفصلي زندزيرين (متصل به ماهيچة »: ب«مورد 

  سر بازو) نسبت به زندزبرين با استخوان بازو بيشتر است. سه

  باشد. ها و جناغ نمي فصل استخوان جناغ بين دندهبالاترين م»: ج«مورد 

بينيد كه زندزبرين بر روي زندزيرين  كتاب درسي، مي 1در شكل »: د«مورد 

  چرخيده است ولي مفصل ميان آن دو از نوع گوي و كاسه نيست.

  )43و  38هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حركتي دستگاه(  

--------------------------------------- -------  

 )سعيد شرفي( »4«گزينة   -16

افراد مسـن  شود. در  با افزايش سن احتمال ابتلا به پوكي استخوان بيشتر مي

شــود.  پـذيري عدســي، عمـل تطـابق دشـوار مـي      بـه دليـل كـاهش انعطـاف    

  هاي مژگاني در عمل تطابق نقش دارند. ماهيچه

  ها: بررسي ساير گزينه

زودتـر بـه هـم     رتابيده از اجسـام دو بيني پرتوهاي باز در نزديك  »:1«گزينة 

شوند نه اينكـه   طور واضح ديده نمي رسند كه در اين حالت اجسام دور به مي

  كلاً مشاهده نشوند.

طور كامل صاف و يكنواخـت   ا قرينه بهدر آستيگماتيسم سطح عدسي ي»: 2«  گزينة

  باشد. مياني چشم نمي  نيست. توجه داشته باشيد كه عدسي جزئي از لاية

بينـي تصـوير اجسـام نزديـك در پشـت شـبكيه تشـكيل        رودر د »:3«زينة گ

شود كه ممكن است به خاطر كاهش قطر كرة چشم يا تغيير در همگرايي  مي

  عدسي رخ دهد.

  )26تا  23هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (حواس)   

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني( »4«گزينة   - 17

  اند. وارد به نادرستي بيان شدههمة م

كتـاب درسـي، در هـر مـوي حسـي       16با توجه بـه شـكل   »: الف«مورد 

  وجود دارد. تعدادي گيرندة شيميايي

 پرتوهاي فـرابنفش هاي نوري برخي حشرات مانند زنبور،  گيرنده»: ب«مورد 

  كنند. را نيز دريافت مي

  جانبي از عقب  كتاب درسي، خط 33صفحة  15با توجه به شكل »: ج«مورد 
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  يابد. امتداد مي نزديك به انتهاي بدن ماهيها تا  آبشش

هـايي وجـود دارنـد كـه بـه       جيرجيرك، گيرنده پاهاي جلوييدر »: د«مورد 

  كنند تا صدا را دريافت كند. جانور كمك مي

  )34و  33هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -18

هاي پوششي  عبارت سؤال درست است. با توجه به شكل كتاب درسي، ياخته

  هاي تعادلي داراي طول و ارتفاع بلندتري هستند. نزديك گيرنده

هـاي زيـر    توان مشاهده كـرد كـه شـكل ياختـه     نيز مي 2فصل  10 در شكل

شـكل   كـي اسـت.  فت پوششي مجراي حلزونـي بـه صـورت دو   غشاي پاية با

  است.   ماهيچة صاف معده نيز دوكي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي پوششـي اطـراف گيرنـدة بويـايي داراي       ياختـه ترين  بزرگ»: 1«گزينة 

  هستة نزديك به مايع مخاطي (دور از غشاي پايه) هستند.

ترين استخوان به بخش حلزوني گوش درونـي، اسـتخوان    نزديك»: 3«گزينة 

  شود. ركابي باعث ارتعاش دريچة بيضي مياستخوان  گيجگاهي است.

توان گفت سطح دروني مجـراي   ، مي2فصل  9با توجه به شكل »: 4«گزينة 

  اند. استاش از نوعي بافت پوششي مشابهي پوشيده شده شنوايي و شيپور

  )31تا  29هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 51و  19هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

---------------- ------------------------------  

 )كارن كنعاني( »3«گزينة   - 19

لازم اسـت كـه توسـط     (ATP)ناقل، مصرف انـرژي  هر دو نوع براي ترشح 

شـود. ناقـل تحريكـي باعـث ورود      هاي پايانة آكسون تأمين مـي  ميتوكندري

  )مهاريشود (برخلاف ناقل  مي تحريك آنسديم به ياختة بعدي و 

  ها: بررسي ساير گزينه

توليـد    ياختهدر پي مصرف انرژي درون  هاي عصبي ناقل همة»: 1«گزينة 

كشيدن دسـت، در مـادة    شوند. هر دو نوع ناقل عصبي در طي مسير عقب مي

  شود.  خاكستري ترشح مي

هر دو نـوع ناقـل عصـبي باعـث تغييـر پتانسـيل ياختـه بعـدي         »: 2«گزينة 

توانـد هـر دو نـوع را درون     كننـده مـي   زيم تجزيـه شوند. دقت كنيد كه آن مي

  فضاي سيناپسي تجزيه كند.

سيناپسي، اخـتلال   آندوسيتوز توسط ياختة پيش  در صورت عدم»: 4«گزينة 

سـر بـازو بـدون     حركتي با عضـلة سـه   نورونشود. سيناپس  عصبي ايجاد مي

  گيرد. ترشح ناقل عصبي صورت مي

  )16و  8، 7هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »3«گزينة   -20

  باشد. تا مي 3انشعابات اصلي ناي گوسفند  تعدادنادرست است. » ج«فقط مورد 

  بررسي موارد:

گانه است كـه در زيـر تـالاموس    4هاي  منظور سؤال برجستگي»: الف«مورد 

  .ترند حجيمتر تالاموس  هاي عقبي ارند. بخشتر) قرار د  هاي عقبي (بخش

ترين بخش مغز)  (بزرگ مخمنظور سؤال مخچه است كه همانند »: ب«مورد 

  است. خاكستريبين مادة  سفيدداراي مادة 

فيـز داراي   هسـت. اپـي   3بطن  لبة پايينيفيز در  در گوسفند اپي»: ج«مورد 

د ملاتـونين  عملكرد مشخصي (ترشح ملاتـونين) اسـت دقـت كنيـد عملكـر     

  در انسان به خوبي شناخته نشده است.همانند بخش مياني هيپوفيز 

 4فصـل   12النخاع است كه با توجه به شـكل   منظور اين مورد بصل»: د«مورد 

  داراي شيارهايي در سطوح پشتي خود بوده و در تنظيم فشارخون مؤثر است.

  )61و  56، 36، 15، 14، 11، 1هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (تركيبي)  
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  9: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

  )2( فيزيك   
  

 )نژاد مرتضي رحمان( »2«گزينة   -21

  صحيح است.» پ«فقط مورد 
  بررسي ساير موارد:

  صفر است. ي باردارميدان درون جسم رسانا اندازة چون ،است نادرست :» الف«
نادرست است، چون بار اضافي فقـط روي سـطح خـارجي جسـم رسـانا      »: ب«

  يابد. تجمع مي
و درون  الكتريكي روي سطح جسم رسانا يلچون پتانس ،است نادرست»: ت«

  است. و يكسان برابر جا همه آن،
  ) 27تا 25هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد اردم( »1«گزينة   -22

بـه   q3بـار   وارد شـده بـر   نيرويبراي اينكه 
ــار   باشــد مــي Fصــورت ــر ســه ب بايســت ه

  مطابق شكل خواهيم داشت. علامت باشند. هم

  

  الزاوية بزرگ داريم: قائممثلث  دراز طرفي 

F
tan

F

tan

 α =

 α =

13
23

10
15

    

  

k
10
15 =

q q

k

1 3
215

q q2 3
2

10

10


15

10
=

q110
15

× ×
q q

q 2 1
2

15 10
15

= =
× ×

    

  q q
q q

2 2
1 1

10 2 2
15 3 3 = =  =   

  ) 9تا  7 هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )اسماعيل احمدي( »2«گزينة   -23

  حالت اول (قبل از اعمال تغييرات):  
اند، پـس   متصل Dو Cبا توجه به اينكه دو صفحة رسانا با سيم به دو نقطة

A  ند؛ يعني:ا پتانسيل ها هم آن با CV V V100= = −    
AM  پس: M AV V V ( ) ( ) VΔ = − = − − − =40 100 60    

  د:رابطة مستقيم دار dبا VΔيكنواخت الكتريكي و با توجه به اينكه در ميدان

                          

  MB MB MB
MB

AM AM

V d V V V
V d

Δ Δ
=  =  Δ =

Δ
5 2060 15    

  :برابر است باBو Aتلاف پتانسيل بين دو صفحةاخبنابراين 

  AB AM MBV V V VΔ = Δ + Δ = + =20 60 80    

  است. V80برابر Dو Cپس اختلاف پتانسيل بين دو نقطة

A(Vبـــه اينكـــه بـــا حركـــت از صـــفحةبـــا توجـــه  V)A100= بـــه  −

M(Vنقطــة V)M= شــود، پــس  تــر مــي مثبــت الكتريكــي ، پتانســيل40−

 Cنسـبت بـه نقطـة    Dو نيـز نقطـة   Aنسبت به صفحة Bپتانسيل صفحة

  تر است. مثبت

  D CV V V− = +80    

C(Vكنيم را به زمين متصل مي Cبعد از اتصال كليد، نقطة   ، پس:=0(

  D DV V V V− =  = +0 80 80  

بـين    ريكي نقـاط حات روي پتانسيل الكتتوجه كنيد كه تغيير فاصلة بين صف

كه در نقـش   Dو Cگذارد نه اختلاف پتانسيل دو نقطة دو صفحه تأثير مي

  مولد است. باتري يا

  ) 25تا  20 هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران( »1«گزينة   -24

شـود كـه    مشاهده مي رسم شود،بين دو صفحه  الكتريكي اگر خطوط ميدان

شـود و بـه بـار     ) نيرو در جهت حركت ذره به آن وارد مي3) و (2( هايبه بار

  شود. ) نيرو خلاف جهت حركت وارد مي4) و (1(

                   

  e e e e

p e

F F F Fe
e pm m

F
a a a

m
1 2 2 4= = =

>
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >    

  | a | | a | | a | | a | = > =2 4 1 3    

  v v v v′ ′ ′ ′> > >2 3 1 4   
  )25تا  20 هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

15
10

3

1

2

cm

F

q

q

q

cm

23 13F F

β

α

α

β

β

α
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  10: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

 )زاده مرتضي رحمان( »1«گزينة   - 25

  حالت اول:

         حالت دوم:          

  T
k kE E E ( )d d( )

1 1 2 22
480 50 130

2

= + = + = ×    

  q q / q C′ = − = − = μ1 1 10 25 80 20 60    
  q q / q C′ = + = − + = − μ2 2 10 25 50 20 30    

  T
k kE E E ( )d d( )

2 1 2 22
460 30 90

2

′ ′= + = + = ×    

  
T

TE
E

2

1

90 9
130 13= =    

  )15تا  10صفحة  ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي( »1«گزينة   -26

  آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت خازن را به
  Q CV Q C V C ( )672 10 15 3−= → Δ = Δ → × = × −    

  C F−→ = × 66 10    
شـود، پـس انـرژي     طور كامل شـارژ مـي   به V10خازن با ولتاژ در حالت دوم، 

  :برابر است با ذخيره شده در خازن

  U CV J2 6 2 41 1 6 10 10 3 102 2
− −= = × × × = ×    

  P / W
4

3
3 10 0 1
3 10

−

−
×= = =
×

ÁroºH
·I¶p    

  )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )سالار طالبي( »2«گزينة   - 27

  به نكات زير توجه كنيد:
  شود. بار اضافي يك رساناي منزوي روي سطح خارجي آن توزيع مي •
در يك رساناي منزوي، بارها در تعادل الكتروستاتيكي قـرار دارنـد. يعنـي     •

داخـل   شـوند. در نهايـت جريـاني    بارها از جايي به جاي ديگـر منتقـل نمـي   
رساناي منزوي وجود ندارد. همچنين ميدان الكتريكي داخل رساناي منـزوي  

  برابر صفر است.
اگر رساناي منزوي را وارد ميدان الكتريكي كنيم، خطوط ميدان الكتريكي،  •

  عمود بر سطح رسانا خواهد بود.

  .ر تمام نقاط سطح رسانا يكسان است ولي الزاماٌ صفر نيستد الكتريكي پتانيسل •

طوري كه تراكم بـار   شود به بار الكتريكي در سطح خارجي رسانا پخش مي •
  تيز بيشتر است. كودر نقاط ن

   به شكل زير دقت كنيد:
  ها: بررسي عبارت

  درست.»: الف«عبارت 
نادرست؛ پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط رساناي باردار منزوي »: ب«عبارت 

  يكسان است (نه صفر.)
  ت.درس»: پ«عبارت 
جايي در جهت عمود بر خطوط ميدان باشد،  نادرست؛ اگر جابه»: ت«عبارت 

  يابد. انرژي پتانسيل الكتريكي تغيير نمي
  ) 27تا  25 هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

----------------------------------------------  

 )محمود منصوري( »3«گزينة   -28

  خواهيم داشت: كيمكاني پايستگي انرژي اصلطبق 

  U KΔ = −Δ    
  E q dcos (K K )− θ= − −2 1    

  
K mv

E q dcos m(v v )
21

2 22 2 1
1
2

=
⎯⎯⎯→ θ = −  

NE ,q C,d / m
C

mcos / ,m kg,v
s

/ cos
5 6

3
1

2 10 17 10 1 5 5 6
53 0 6 6 10 2

2 10 17 10 1 5 53
−

−

= × = × = −

= = × =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × × × × ×


    

 (v ) / (v ) v3 2 2 3 2 2
2 2 2

1 6 10 2 3 06 3 10 4 1020 42
− −= × × − → = × − → = − 

 mv v
s

2
2 21024 32→ = → =  

  )25تا  20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )مسعود زماني( »3«گزينة   - 29

است، يعني جرياني كه باتري  R،A5دقت كنيد جريان عبوري از مقاومت
  است: A5كند برابر ايجاد مي

  q qI q C
t

5 15005 60=  =  =
×

    

  تا تخليه: باتريايجاد شده توسط  انرژي مقدار
  U q V ( )( ) J kJ1500 12 18000 18Δ = Δ = = =    

  )42و  41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
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  11: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

 )سعيد اردم( »1«گزينة   - 30

Wكار انجام شده توسط باتري روي بار از رابطة q= ε آيد. دست مي به  
ولــت اســت. طبــق 10اهمــي  5چــون اخــتلاف پتانســيل دو ســر مقاومــت 

Vرابطة IR=  ،جريان عبـوري در مـدار   شدتA2   و طبـق   خواهـد بـود

Iرابطة
R r

ε=
+

  خواهيم داشت: 

  V2 325 10 1
ε= → ε =

+ +
    

  W q J32 10 320= ε = × = μ    
  )51و  50هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي تيزرو( »3«گزينة   -31

بـا   تمـاس كنند. پـس از   ناهمنام بوده و يكديگر را جذب مي ابتدا ها بار گلوله
  شوند. اندازه مي هم آنها هم بار الكتريكي

A B A B A B Aq' q' q q q' q' ( ) ( ) q4 8 2 4′+ = +  + = − + +  =    
    Bq C2′ = μ وAq C2′→ = μ    

  A B
T

kq qF F mg mg
r20 0 ′ ′

= → − =     Bبراي =

  ( ) ( ) ( )
r

9 6 6 3
2

9 10 2 10 2 10 20 10 10
− −

−× × × × ×
 = × ×    

  r3 2 236 10 20 10− − × = ×    

  r / r / m r cm= → = → =2 0 18 0 18 30 2    
  صحيح است.» 3«گزينة 

  ) 9تا  5هاي  ، صفحه2) (فيزيك الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )علي هوشنگ غلام( »3«گزينة   -32

ييرات بـار عبـوري بـه صـورت     تغ s5زماني صفر تا  با توجه به اينكه در بازة

qIپس: خطي است،
t

Δ⇐ =
Δ

    [ , ] [ , ]
( )I I A13 05

6 4 25 0
− −= = =

−
    

ييرات بار عبـوري بـه صـورت    تغ s15تا  s5زماني  زةبا توجه به اينكه در با

]  پس: خطي است، , ] tI I A515
4 6 10 115 5 10′

− − −= = = = −
−

  

  | I | A1=    
  )42و  41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

 )سياوش فارسي( »2«گزينة   - 33

  ر عبوري از مقطع سيم در واحد زمان است.بر باارريان متوسط بج
  t s q b b (c)1 11 4 3 7= → = − + = −    

  t s q b b (c)2 23 36 3 3 39 3= → = − + = −    

  q ( b) ( b) bI
t

Δ − − − −= → = → =
Δ −

39 3 7 32 24 43 1 2    

  b b16 4 12→ − = → =    
  )47صفحة  ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )قاديچومد حا( »4«گزينة   -34

م (يا بدون تغيير حجم) مـورد كشـش قـرار    رنكته: اگر سيمي بدون تغيير ج
  گيرد و طول و مساحت مقطع آن تغيير كند، مقاومت الكتريكي آن در حالت 

  آيد: دست مي جديد از رابطة زير به

  A LV A.L V V A L A L
A L

1 2
1 2 1 1 2 2

2 1
=  =  =  = 

 R L A R A DLR ( ) ( )
A R L A R A D

= ρ  = ×  = =2 42 2 1 2 1 1
1 1 2 1 2 2

    

  R D R
( ) ( )

R D R
4 42 1 2

1 2 1
2 16 =  = =   

  )45صفحة  ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )رضاكاظمي  مهدي( »3«گزينة   -35

  
VV AL A
LL LR R

A V

2=  =
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρ    

  
mV LR

m

2=
′ρ ′⎯⎯→ = ρρ    

  
R L m

( )
R L m

2′ρ ρ
 = × × ×

′ρ ρ
¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA u¶
u¶ u¶ u¶ u¶ ¸ÀA

    

  /( )25 2 54 2 254 2= × × × =    

  ) 45ة صفح ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )منش كيانوش كيان( »3«گزينة   -36

عـرض از مبـدأ    ،در نمودار اختلاف پتانسيل  دو سر مولد بـر حسـب جريـان   
  باشد. پس: مي −rو شيب خط برابر  εدهندة نشان

  V, V1 212 9ε = ε =    
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  tan( ) r r1 1
121 4 4 43= − = − → − = − → = Ω    

  tan( ) r r2 2
92 3 3 33= − = − → − = → = Ω    

  آوريم: دست مي ها را بهجريان در هر يك مدار حال

  I A
R r

1
1

1 1

12 22 4
ε

= = =
+ +

    

  I / A
R r

2
2

2 2

9 1 53 3
ε

= = =
+ +

    

  | I I | | / | / A1 2 2 1 5 0 5− = − =    

  ) 51و  50 هاي هصفح ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )ايمان محمدي( »4«گزينة   - 37

  
I(r R)

nI I
R(n )r R R Rn n

1 1 1

ε = +  ε ε =  = +=  +

    

  n nIR R
R(n ) n1 1

ε ε= = × =
+ +

  اختلاف پتانسيل دو سر باتري 

 صحيح است.» 4«پس گزينة 

  )51و  50هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني( »2«گزينة   - 38

سازد،  مي xاي كه بردار ميدان الكتريكي با جهت مثبت محور گام اول: زاويه

yيابيم. به همين منظور از رابطة مي

x

E
tan

E
θ   كنيم: استفاده مي =

  
x

y

NEN CE ( i j)
NC E
C

 = ×= − ×  
 = − ×


3
3

3

3 10
3 3 10

3 10

  
    

  y

x

E
tan

E
− ×θ = = = −

×

3

3
3 10 1

3 10
    

xEبا توجه به شكل زير، چـون  > yEو 0 < Eاسـت، بـردار   0


در ناحيـة   

θچهارم قرار دارد. در نتيجه = 45  است. از طرف ديگر، چون بر بار منفي  
شـود.   ف جهت ميدان الكتريكي نيرو وارد مـي در خلا

qنيــروي وارد بــر بــار C= − μ2  در خــلاف جهــت
Eميدان الكتريكي


 xاست، لذا با جهت مثبت محور 

θزاوية = − =180 45 135   سازد مي.  
  ) 15تا  10 هاي صفحه ،2 زيكفي( )الكتريسيته ساكن(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ناظري( »1«گزينة   -39

−Cبـه جـاي بـار    q3با قرينه كردن بار μ16   يـك بـارC+ μ16   خـواهيم
−Cمجموع دو بارتوان آن را به صورت  داشت كه مي μ16 وC+ μ32  در  

−Cنظر گرفت تا بار μ16    آن با بقية بارها مثل قبل تـأثير همـديگر را روي
+Cخنثي كنند و فقط در نهايت تأثير بـار  q2بار مفعول μ32   را بايـد روي

 −iمحاسبه كرد كه چون به صورت دافعه است بـه سـمت چـپ يـا      q2بار
ن كولن به صورت زير نيز به كمك يك بار نوشتن قانو آن خواهد بود و اندازة 

  دست خواهد آمد. به

  ( )( )F N F i
( )

= × = → = −2
32 290 90 90

8


    

  ) 9تا  5 هاي صفحه ،2 فيزيك( )اكنالكتريسيته س(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ناظري( »3«گزينة   -40

فقط بـا انـرژي    ،نظر شده دانيم كه چون از نيروي وزن صرف در اين سؤال مي
الكتريكي و انرژي جنبشي كار داريـم و چـون نيـروي اتلافـي و يـا       پتانسيل

در مسأله نداريم، بنابراين با پرتاب بار مثبت به سـمت   نيروي كمكي ديگري
خودي طرف هستيم كه در آن هر چقدر  با يك اتفاق غيرخودبه مثبتصفحه 

از انرژي جنبشي كم شود به همان ميزان به انرژي پتانسيل الكتريكي اضـافه  
خواهد شد و براي راحتي كار كافي است محاسبه كنـيم كـه بـا حركـت ذره     

جايي در راستاي خطوط ميدان به كمـك   جابه V10به ازاي هر Bبه Aاز
ــة Jرابط ، U q V20μ Δ = Δ     ــيل ــرژي پتانس ــه ان ــته و ب ــي كاس از جنبش

ــار    ــا توجــه بــه انــرژي جنبشــي اوليــة ب الكتريكــي اضــافه خواهــد شــد و ب
/كه Jμ60 ره بـه  تـوان فهميـد كـه ذ    محاسبه شده) مـي  باشد (در زير مي 5

انـرژي جنبشـي اوليـه دارد ولـي      Jμ80رسد چون نياز به صفحة مثبت نمي
ــه ــي Bب ــد و م ــا   Jμ60رس ــده و ب ــم ش ــرژي جنبشــي آن ك ــرژي  از ان ان

/جنبشي Jμ0 B mآن در نقطة تنديرسد كه  مي Bبه 5
s

خواهد بـود   1

  باشند. صحيح مي» هـ«و » و«بنابراين فقط موارد 

  K ( ) / J6 2
0

1 1 10 11 60 52
−= × × = μ    

  B B B
mK J ( mg) v v
s

21 1 1 12 2= μ = × → =    

  ) 25تا  20 هاي صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

135

45

F

E

Ex

y

x

°

°

Ey
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  13: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع    
 

 

  
  )پور هدي بهاري(  »4« گزينة  -41

  ها: بررسي گزينه

از جدول تنـاوبي، بـا افـزايش عـدد      )17(مانند گروه در يك گروه نافلزي»: 1«گزينة 

  يابد. پذيري عناصر كاهش مي واكنش ،اتمي (شمارة دوره)

n« زيرلاية ممكن با مشخصةتنها »: 2«گزينة  l+ =  s2مربـوط بـه زيرلايـة   » 2

)جز عنصر گـروه اول  همة عناصر بهجدول تناوبي است. در دورة دوم  Li)3 داراي ،

  هستند. s2دو الكترون در زيرلاية

در  اين گـاز حتـي  دارد.  ها هالوژنميان پذيري را  فلوئور بيشترين واكنش»: 3«گزينة 

−Cدماي    دهد.   واكنش ميبا گاز هيدروژن  شدت به نيز 0200

 بـرم  ،دهـد  مـي   واكنشبا گاز هيدروژن  C0200هالوژني كه در دماي »: 4«گزينة 

( Br)35  هـاي  زيرلايـه  الكترون در هفدهو  بودهمايع در دما و فشار اتاق  كهاست

l   خود دارد. 1=

  Br :[ Ar] d s p10 2 535 18 3 4 4   

pالكترون   p p+ + =6 6 52 3 4 17   

  )14 تا 7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مجتبي اتحاد(  »3« گزينة  -42

شـويم كـه    متوجـه مـي  است و با شـمارش عـدد اتمـي،    p،B5ةاولين عنصر دست

  بررسي موارد: است. Si14،هشتمين عنصر اين دسته

  كوچكتر است. Al13بزرگتر و از O8از Si14اتمي نادرست؛ شعاعآ) 

  تر است.بزرگ P15كوچكتر و از Ge32از Si14اتمي ب) درست؛ شعاع

  بزرگتر است. C6كوچكتر و از K19از Si14اتمي شعاعپ) درست؛ 

  بزرگتر است. Cl17كوچكتر و از Mg12از Si14اتمي ت) درست؛ شعاع

  )14تا  10هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سلطاني مهدي سهامي(  »3«گزينة   -43

  ها: بررسي عبارت

 2و + 1+ پايـدار بـا بارهـاي    است كـه دو نـوع كـاتيون    Cu29درست؛ اين عنصرـ 

  ها به صورت زير است: الكتروني آند كه آرايش هد تشكيل مي

Cu :[Ar] d Cu :[Ar] d+ +10 2 929 293 3  

  است.جدول تناوبي  14دومين شبه فلز گروه  Ge32ـ درست؛

  صحيح است. ،كتاب درسي 14ـ درست؛ طبق جدول صفحة 

 باشد. رنگ مي  زرد FeCl3محلولسبزرنگ و  FeCl2ـ نادرست؛ محلول

 دارد. تري كوتاهطول موج  زرددانيم رنگ سبز از رنگ  همانطور كه مي

 )19و  16تا  6هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سلطاني مهدي سهامي(  »1«گزينة   -44

CaO(s) CO (g) CaCO (s)
mol CaOg CaO / molCaO

g CaO

+ →

× =

2 3
1308 5 556

   

واكنش  بازدة %،90واكنش دوم  %، بازدة100اول  واكنش صورت سوال، بازدةطبق 

  % و ... است. 80سوم 

molCO?molCO / LCO / molCO
/ LCO

= × =22 2 2
2

133 6 1 522 4   

/اكسيد اول  كربن دي بنابراين بستة mol1 /دوم كلسيم اكسيد، بستة 5 mol1 35 

/سوم  كلسيم اكسيد، بستة mol1   رساند. به مصرف ميرا كلسيم اكسيد و ...  2

/بسته نياز است. 5حداقل  / / / / /+ + + + > 1 5 1 35 1 2 1 05 0 9 5 5  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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  14: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع    
 

 
  )سلطاني مهدي سهامي(  »1«گزينة   - 45

nبا فرمول عموميها  واكنش سوختن آلكان nC H +2   باشد: رت زير ميوبه ص 2

n n
nC H O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12   

  طبق صورت سوال داريم:

  n n n n nn n
= =  = +  =

+ +
2 16 50 48 16 83 1 3 1 25

2

   

Cصورت بنابراين فرمول مولكولي اين آلكان به H8 است. براي اينكه مجموع  18

   باشد:ساختار زير  داراي بايد ،حداكثر شودهاي فرعي در ساختار آن  شاخههاي  شماره

  
| |

| |

C C

C C C C

C C

− − −  

هاي  و مجموع شماره »تترامتيل بوتان - 3، 3، 2، 2«نام اين آلكان به صورت 

+«هاي فرعي در آن برابر  شاخه + + =2 2 3 3   است. »10

 )40تا  33 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -46

  :ها عبارتبررسي 

ــال  آ ــولي نفت ــول مولك Cن) فرم H10 ــده   8 ــب داده ش ــولي تركي ــول مولك و فرم

C H27   كوچكتر از يك است. ها  آندر هر دو  نسبت خواسته شده است و 22

  ناميم: مي A) تركيب داده شده راب

C H O CO H O+ → +27 22 2 2 22 65 54 22   

  
mol O / LOmol A/ g A

g A mol A mol O
= × × ×2 2

2
65 22 4169 2 346 2    L?هوا1

  L L
LO

× =
2

100 72820
H¼À H¼À  

−« ) مقدار خواسته شده برابرپ =27 22  5ا ب آلكان راست زنجيري واست » 5

  است. در دما و فشار اتاق مايع آلكان راست زنجير همان پنتان است كه اولين ،كربناتم 

 شده نيست.و سير  بوده كربن-ركيب داده شده داراي پيوند دوگانة كربن) تت

  )43 تا 33و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »1«گزينة   -47

  اند.   (آ)، (پ) و (ت) نادرست هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت

  شود.   از طريق خطوط لوله منتقل مي درصد سوخت 66آ) حدود 

  رسد.   سال مي 500ها به حدود  ب) منظور، ذخاير زغال سنگ است كه عمر آن

  شوند.  ها، اسيدها و آب قبل از پالايش نفت خام از آن جدا مي پ) نمك

ي تأمين دماي لازم براي جوش دادن قطعات فلزي اسـتفاده  ا) از استيلن (اتين) برت

  شود. مي

 باشد. صحيح مي 30صفحة  13ث) طبق شكل 

  )47تا  44و  42 تا 40 ،30 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402بهمن  6 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع    
 

 
  )شاهي احسان پنچه(  »2«گزينة   - 48

  صحيح است.» ب«فقط مورد 

  بررسي موارد:

جايي كـه جـرم آب    از آن به شمار ذرات و دماي نمونه بستگي دارد؛آ) انرژي گرمايي 

توان با قطعيت راجـع بـه انـرژي     اما دماي آن بيشتر است، نمي ،كمتر است )1(ظرف 

  گرمايي دو ظرف اظهار نظر كرد.

  درست است:زير ب) طبق رابطة 

Q QQ mc
mc mc

= Δθ → Δθ = → Δθ ↑=
↓

   

توان دربارة اين  نمي ،نداريم ها اولية ظرفچون هيچ اطلاعاتي راجع به دماي  پ)

  نظر كرد.  ر قطعي اظهاروط به عبارت

است. همنماد دما برحسب درجة سلسيوس  θنماد دما برحسب كلوين و Tت)

T و همθ  چرا كه  ،است )2(واحد بيشتر از ظرف  25به اندازة  )1(در ظرف

TΔθدانيم مي = Δ. 

  )61تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )نيا علي افخمي(  »3«گزينة   -49

  دست آوريم: را به نهايي ابتدا بايد مقدار و دماي حلال

Q Q Q+ + =1 2 3 0   

m c ( ) m c ( ) m c ( )
c c c

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

= = ↓
1 1 1 2 2 2 3 3 3

1 2 3

0
  

m ( ) m ( ) m ( )

( ) ( ) ( )

/ C

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

↓
′ ′ ′θ − + θ − + θ − =

′ ′ θ =  θ =

1 1 2 2 3 3

0

0

40 30 90 50 70 40 0
200 8500 42 5

  

  مقدار آب نهايي:

g+ + =40 90 70 200   

معادلةپذيري سديم نيترات كافي است دو نقطه را در  براي يافتن رابطة انحلال

S a S= θ +   گذاري كنيم: جاي 0

S a S
a a /

S a S
S / S / S S

= × + =
 =  = = × + =

= θ +  = × +  =

20 0
10 0

10 0 0 0

20 88 10 8 0 810 80
0 8 80 0 8 10 72

   

/ C
NaNOS /

S / / g

θ= = θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= × + =

0
3

42 50 8 72
42 5 0 8 72 106

   

g NaNO
g

× 3106
100

ï
−°e

?حلال  g NaNO g=3 200   

gشونده حل NaNO= 3212 

 )60تا  58هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي   ـ)103تا  100هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -50

هـا   مـول از آن  1مصرف به ازاي ابتدا تفاوت گرماي واكنش سوختن گرافيت و الماس 

  آوريم: دست مي را به

J1900 يا/ ( / ) / kJ= − − − =393 5 395 4 1   تفاوت گرماي سوختن 9

Qطبق رابطة mc= Δθ مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي آلومينيم را

  آوريم: دست مي به

  Q / / J= × ×200 0 900 21 11 3800   

  mol C(s, )J mol C(s, )
J

× =13800 21900
SÃÎHo¬ SÃÎHo¬   

  نويسيم: اكسيد را مي (III)هاي سوال واكنش استخراج آهن از آهن طبق داده

  
Fe O C Fe CO

mol Fe g Fe? g Fe mol C / g Fe
mol C mol Fe

+ → +

= × × =

2 3 22 3 4 3
4 562 149 333 1

  

  )64تا  60و  25تا  21هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -51

شـود،   طور طبيعي انجام مي به طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به

 تر است. از اين رو چون ها كم ها از واكنش دهنده پذيري فراورده واكنش

»nM (s) M (aq)+′ + →« پـذيري   پذير نيست، واكنش انجامM′  از

M تر است.   كم 

  )21تا  19هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -52

  ها: بررسي عبارت هاي دوم، سوم و چهارم درست هستند. عبارت

  دهد.   ) مولكول بوتان را نشان مي1شكل ( عبارت اول: 

Cتفاوت جرم مولي  عبارت دوم: H4 C) و 1(شكل  10 H2  32) برابر 4(شكل  2

  باشد.   گرم بر مول مي

Cمولكول اتن داراي فرمول مولكولي  عبارت سوم: H2 ) مدل 3باشد و شكل ( مي 4

  دهد.   ميله براي آن را نشان مي -گلوله 

+−g.mol            عبارت چهارم: + = 114 12 1 27  

 )34تا  31هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -53

 فقط عبارت (آ) درست است. 

C H2 5

C H
|

|
C H

C

2 5

2 5

CH
|

|
CH

C

3

3

CH3  

  ها:  بررسي عبارت
  عبارت آ) 

/= 69 اختلاف24%
C /

H /

= × 
= ×


132 100 84 62156
24 100 15 38156

% %

% %




  

د كه با هيچ اتـم هيـدروژني پيونـد    نكربن وجود دار اتمعبارت ب) در اين تركيب دو 
  .  اند اشتراكي تشكيل نداده

  است.» متيل پنتان دي -2، 2 -اتيل  دي -3، 3« عبارت پ) نام صحيح تركيب
  عبارت ت) 

C H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12  
molC H? LCO / g C H

g C H
= × 11 242 11 24

11 24
123 4 156  

molCO / LCO / LCO
molC H molCO

× × =2 2 2
11 24 2

11 22 4 36 961 1  

molC H?gH O / g C H
g C H

= × 11 242 11 24
11 24

123 4 156  

 mol H O g H O / g H O
molC H mol H O

× × =2 2 2
11 24 2

12 18 32 41 1 

 )40تا  33 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 54
و اتانول به ترتيـب برابـر    »دي برمو اتان - 2، 1«هاي پيوندي در  شمار جفت الكترون

  باشد.   مي 8و  7

.. ..

H H H H
| | | |

| | | |
H H :Br: :Br:

H C C O H H C C H− − − − − − −


  

  اتانول                  دي برمو اتان                 -2، 1                   
  :ها برخي گزينهبررسي 
  »: 2«گزينه 

H SOCH CH HOH CH CH OH= + ⎯⎯⎯⎯→2 42 2 3 2  
»: 3«گزينه 

| |
Br Br

CH CH (g) Br (aq) CH CH (aq)= + → −2 2 2 2 2  

 دي برمو اتان -2، 1                                

  )42 تا 40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

 سؤالات آشنا –)2شيمي (
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  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 55

  هاي (ب)، (پ) و (ث) درست هستند.  عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

C)عبارت آ) پروپين   H )3 ها است و نسـبت شـمار    دومين عضو خانوادة آلكين 4

  باشد.  مي 75/0در آن  Hهاي  به شمار اتم Cهاي  اتم

  باشد.   مي 3و  5عبارت ت) شمار پيوندهاي دوگانه در نفتالن و بنزن به ترتيب برابر 

  )43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -56

 ها. نه يكي از آن ،خورشيد تنها منبع حيات بخش انرژي است

  )54و  51هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -57

ميانگين ميزان جنب و جوش ذرات در يك مادة معـين بـه حالـت فيزيكـي و دمـاي      

اي بـالاتر باشـد، جنـبش ذرات آن نيـز بيشـتر       نمونه بستگي دارد. هر چه دماي ماده

مـايع   <است، همچنين ترتيب ميزان جنبش ذرات در دماي معين به صورت: جامـد  

 گاز است. <

 )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 58

بـالاي آب،   ر باشد، به علت ظرفيـت گرمـايي ويـژة   ت هر چه آب موجود در نمونه بيش

تـري را از دسـت بدهـد؛     بيش انرژينمونة مورد نظر براي هم دما شدن با محيط بايد 

دمـا شـدن    ها، مدت زمان لازم براي هم بنابراين با توجه به شرايط يكسان براي نمونه

مقدار آب در ايـن سـه    تر خواهد بود، پس مقايسة تر، بيش دار آب بيشاي با مق نمونه

A« صورتنمونه به  B C<  است.» >

  )60 تا 58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -59

  باشد. صورت زير مي نمودار انرژي دو واكنش به

  

، حالت فيزيكي و . . . نادرست است؛ فراوردة دو واكنش از نظر نوع، مقدار»: 1«گزينة 

  ها نيز يكسان است. پس سطح انرژي آن يكسان است،

تـري   نادرست است؛ زيرا هر چه ماده پايدارتر باشد، سـطح انـرژي پـايين   »: 2«گزينة 

Nپايدارتر از گاز  N2دارد. گاز  H2 تـر   پايين N2است، پس سطح انرژي گاز 4

Nاز گاز  H2   است.  4

بيشتر است، پـس سـطح    (II)نادرست است؛ انرژي آزاد شده در واكنش »: 3« گزينة

  است. (I)بالاتر از واكنش  (II)ها در واكنش  دهنده انرژي واكنش

  باشد.   هاي گرماده، نزولي مي درست است؛ زيرا نمودار انرژي واكنش»: 4«گزينة 

  )64 تا 60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -60

  هاي نادرست: بررسي گزينه

C) مجموع يك مول 1 H O (s)6 12 Oمول  6و  6 (g)2  از مجموع شش مول

CO (g)2  و شش مولH O(l)2  كيلوژول ناپايدارتر است.  2808به اندازه  

  شود.) گرماي بيشتري توليد مي1) در واكنش (2

كننـد   ها بيان مي دهنده ها را نسبت به واكنش  ) اين نمودارها ميزان پايداري فراورده4

  ها ممكن نيست.  دهنده ها و واكنش نظر دربارة انرژي جنبشي هريك از فراوردهو اظهار

  )64 تا 60 و 58تا  56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

https://konkur.info
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  )2( رياضي   
  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »1«گزينة   -61

گذاري شـده اسـت.    بر اساس دقيقه شماره 60تا  1دانيم صفحة ساعت از  مي

π2پس فاصلة بين هر دقيقة بعدي در صفحة ساعت برابر
  راديان است. 60

عقربـة   دقيقـه انـدازة زاويـة طـي شـده توسـط       40بنابراين بعـد از گذشـت   

πاست با: رشمار براب دقيقه π
× =

2 440 60   دانيم: . از طرفي مي3

  مسافت طي شده توسط عقربه =شعاع ×زاوية  

  4 40103 3
π π

= ×    →مسافت =

  )76تا  72اي ه صفحهمثلثات،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )بحيرايي محمد( »1«گزينة   -62

  آوريم:  دست مي درجه را برحسب راديان به 60ابتدا زاوية 

  60
3180

°

°
θ π

=  θ =
π

  

  6
1 12 6 23

rL L= π
= θ ⎯⎯⎯→ = × = π    

  63 3 362 2 12 4
rr =π π π π

= β ⎯⎯⎯→ = β  β = =    

  )76تا  72هاي  صفحه، مثلثات ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )الهي نريمان فتح( »1«گزينة   -63

                                   
  BC AH

BC
m m

m
− −= = − → = =
−

6 0 1 163 4 6    

  y (x ) y x− = − − → = − +0 6 4 6    BCخط :معادلة پاره 24

  xy (x ) y− = − → = +
1 112 16 6    AHخط :معادلة پاره 6

  است. AHو BCخط محل تلاقي دو پاره Hنقطة

  xx x x− + = + → = → =
11 37 133 1336 24 6 6 6 6 37    

  )10تا  8هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

 )الهي نريمان فتح( »3«گزينة   -64

  2 1 11AC

y x
A( , )

y
= − +

→ =
               

A′ قرينة نقطةA .نسبت به مبدأ مختصات استA ( , )′ − −1 1   

  A B
A BAC || A B y′

′′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −1SwH Â£ÎH     

  
A B

y x
B( , )

y ′

= − +
→ → − = −

2 3 11    

  A B ( )′ = − − =3 1   :قاعده 4

  AC A Bh : y y ( )′− = − − =1 1   ارتفاع 2

  S : A B h′ × = × =4 2   الاضلاع متوازي 8

  )10تا  8هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري( »3«گزينة   - 65

گاه شعاع دايره بر خط مماس عمود اسـت.   آن  اشداگر خطي بر دايره مماس ب

  بنابراين فاصلة مركز دايره تا خط مماس همان اندازة شعاع خواهد بود.

  | |r × + × −= =
+

1 2 2
1 2 1 6 1 7

21 1
Oبه مركز C1:شعاع دايره  ( , )1 2 6   

  | ( ) |r × − + × −
= =

+
2 2 2

1 1 1 3 1 1
21 1

Oبه مركز C2:شعاع دايره  ( , )−2 1 3   

  
C S r ( )

C S r ( )

π  = π = π =
 π  = π = π =


2 2
1 1 1

2 2
2 2 2

7 49
22

1
22

½à oÄHj SeIv¶

½à oÄHj SeIv¶
    

  S S π π π
 + = + = = π1 2

49 50 252 2 2    

 )10تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )الهي نريمان فتح( »4«گزينة   -66

  x A( , )
x y AB

y B( , )
= →

+ = → → = = →

0 0 88 6 48 100 6 0    
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  D Dx y= α → = − α
48 3   

  AD BDAB AD , BD== ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =410 8 2    

  ( )α + α = → α = → α =2 2 2 24 25 248 643 9 5    

  
yD

D Dx y
= − α

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
48 324 8

5 5    

  برابر است با: Dبنابراين مجموع طول و عرض نقطة

  D Dx y+ = + =
24 8 32
5 5 5    

  )8تا  4هاي  صفحهسة تحليلي و جبر، هند ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »3«گزينة   - 67

  ( )

( )

αβ + = αβ β + = −β +

α β + = αβ α + = −α +

2

2
2 2 2
2 2 2

    

S ( ) ( ) ( ) ( )

P ( )( ) ( ) ( )

= −β + + −α + = − α + β + = − + =
 = −β + −α + = αβ − α + β + = − − + =

2 2 4 1 4 3
2 2 2 4 1 2 1 4 1

kÄk]
kÄk]

  

  x x − + =2 3 1 0    
  )13تا  11هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »2«گزينة   -68

  y k(x x ) y kx kx k= + + −  = + − +2 22 2 3 2 3 2    

  S
b kx
a k

= − = − = −
2 12 2    

  Sy k( ) k( ) k = − + − − +21 2 1 3 2    

  y k k k k = − − + = − +2 3 2 4 2  
چون رأس سهمي روي نيمساز ربع دوم و چهارم است، پس مختصات آن در 

yتابع x=   كند. صدق مي −

  k k− + =  = 14 2 1 4   

  )18تا  14هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

 )بهرام حلاج( »2«گزينة   - 69

  پردازيم: شده مي سازي معادلة داده ابتدا به ساده

  x x (x ) (x )
x xx x

+ +
− + =  + − + + =

4 2 2
2 2

1 4 4 1 15 0 4 5 0    

xمتغيرحال اگر تغيير  t
x

+ 2را در نظر بگيريم، داريم: 1= 2
2

1 2x t
x

+ = −    

tو  پس: t t t t− − + = → − + = → =2 22 4 5 0 4 3 0 1 3    

  و در نهايت داريم:

  
x

x
x

x x x
x | a |

×

 + = →
 Δ + = ⎯⎯→ − + = → =


2

1 1

1 3 3 1 0 5

¾zÄn ·»kM

IÀï¾zÄn ý°TiH =
    

 )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي( »4«گزينة   - 70

با توجه به اينكه فاصلة نقطة برخورد نيمسازها در هر مثلث از سـه ضـلع آن   

  به يك اندازه است، داريم:

  x x x x x k+ + − = − + =3 2 32 1 3    

  x
x x x x x

x
= −

 + − = − + → + − =   =
2 2 42 1 3 3 4 0 1    

xبا جايگذاري =   قبول نيست. اين فاصله منفي خواهد شد كه قابل 4−

xجايگذارياما با  = k  واحد خواهد بود، پس: 3فاصله برابر  1 = 3    

 است حداكثر تعداد نقاطي كه از خط دلخواهي به  5چون شعاع دايره برابر 

و  روبروباشد، به صورت شكل  3فاصلة 

  نقطه خواهد بود. 4برابر 
  )30ا ت 26هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان( »4«گزينة   - 71

اي بـه   باشد خارج دايره cm2بيشتر از Aاي كه فاصلة نقاط آن تا ناحيه - 1

  است. Aو مركز cm2شعاع 

cm2كمتر از Aاي كه فاصلة نقاط آن تا ناحيه - 2 اي  باشد، داخل دايره 3

cm2به شعاع   است. Aو مركز 3
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 dاست، اطراف خط cm4بيش از dاي كه فاصلة نقاط آن تاخط ناحيه - 3

  از آن است. cm4و به فاصلة بيش از

ناحية فوق است  3جواب مسئلة اشتراك 

 كه در شكل مقابل هاشور خورده است.

 

  
  

  AD , DH AH= = → =7 4 3    

ABHدر مثلث
Δ

:  

  AH , AB BH AH AB= = → + =2 2 23 2 3    

  BH BH→ + = → =2 9 12 3    

H خط وسط پارهBC :است. پس  BC = 2 3    

ABاز آنجا كه BC=   تـر) اسـت، پـس مثلـث     (شعاع دايـره بـزرگABC 

  برابر است با: ABCالاضلاع است. مساحت قطاع متساوي

  R ( )× π = × π = π2 260 1 2 3 2360 6    

  برابر است با: ABCمساحت مثلث

  ABCS BC AH= × = × × =
1 1 2 3 3 3 32 2    

  تر برابر است با: و دايره بزرگ ′dپس مساحت ناحية سفيد بين خط

  π −2 3 3    
  ناحية بين دو دايره برابر است با:

  2 2 2 2
1 2 2 3 2 8R R ( ) ( )π − π = π − π = π    

  مساحت هاشور خورده برابر است با:

  ( )π − π − = π +8 2 3 3 6 3 3    
  )30تا  26هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج( »4«گزينة   - 72

aبا در نظرگرفتن b c k= = =
2

3 2   داريم: 5

  53 2 2
ka k , b k , c= = =    

  
k kk ka ac b

ab c kk

+ ++ +
 = =

+ +

2 22 22 2
2 22

15 419 42
2 2512 4

k2
2

73
=

82
73

4

    

  )33تا  31هاي  صفحه هندسه، ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )الهي فتح نريمان( »3«گزينة   - 73

از تالس  yدست آوردن جزء و براي به از تالس جزءبه xدست آوردن براي به

  كنيم: جزء به كل استفاده مي

  AE AD x x)
EB DC x

+ −
= → =

+
3 2 11 1 5    

  25 3 1 2 1 2 4 16 0(x ) (x )( x ) x x+ = + − → − − =    

  x
x x

x
=→ − − =  = −

2 4
2 8 0 2

¡ ¡
¡ ¡ ù    

xAD ED x x y y) y
AC BC x x

=− + + +
= → = ⎯⎯⎯→ =  =

+
42 1 1 7 52 22 4 3 12 12    

  برابر است با: ADEبنابراين محيط مثلث

  P (x ) ( x ) (x y ) x y= + + − + + + = + +3 2 1 1 4 3    

  x
y

P=
=

⎯⎯⎯→ =4
2 21    

  )41تا  33هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )انيج محمدابراهيم توزنده( »2«گزينة   - 74

  نهشت هستند. داريم: هم ADKو BHCدو مثلث

  2 2 2 6 10CH AK AC= = → = + + =    

  2 290 2 10ˆ ˆABC : H B BC CH AC BC
Δ °= = → = × → = ×    

  BC AB AH AC AB→ = → = × → = ×2 22 5 8 10    

  AB→ = 4 5    

  BC AB= + = + =2 2 4 5 8 5 12    ABCDمحيط 5

  =12 5 12
5

    

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  
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 )جاني محمدابراهيم توزنده( »4«گزينة   - 75

  a
ax b

b
=

+ = →  =

01 1    

  1
4 1g(x)

(x )(x c)(x )
=

+ + +
fو  (x)

(x )(x dx )
=

+ + +2
1

3 4
   

  
(x x )

c
(x )(x dx ) (x )(x )(x c)

d

+ +
=

→ + + + = + + +   =

2 5 4
2 33 4 4 1 5


    

  a b c d + + + = + + + =0 1 3 5 9    

Rدقت كنيد كه دامنة هر دو تابع برابر { , , }− − − −4 3  است. 1

  )50تا  48هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده( »2«گزينة   - 76

  [ x ] x x
−

− + = − → − ≤ − + < − ⎯⎯⎯→ − ≤ − < −
1
21 1 5 32 2 12 2 2 2    

1 2 23 5 9 25 2 25 6 252 2 4 4
( ) x x / x /× −⎯⎯⎯→ < ≤ ⎯⎯⎯→ < ≤ → < ≤2 ·H¼U    

  = + + + + =2 3 4 5 6 x]مجموع 20 ] , , , ,→ = 2 2 3 4 5 6   

  )56و  55هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي( »2«گزينة   -77

yاي از خط تنها حالتي كه يك تابع خط وارون خود را روي نقطه = قطـع   2

ــي ــابع    ك م ــه ت ــت ك ــامي اس ــد هنگ ــا fن fب ــس    1− ــد. پ ــاوي باش مس

)چون , ) f− ∈1 )پس 2 , ) f −− ∈ 12 )در نتيجه 1 , ) f− ∈2 خواهد بود. با  1

  داريم: fداشتن دو نقطةروي تابع خطي

  a b
f (x) ax b a ,b

a b
− = +

= +   = − = = − +

1 2 1 12    

  f (x) x g(x) x g( ) g ( )− = − +  = − +  = → =11 2 5 1 3 3 1  

  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

 )احمد ميربلوچ جليل( »3«گزينة   - 78

fتابع (x) كنيم: اي تبديل مي را به دو ضابطه  

  x x , x x
f (x) f (x)

x x , x x x
− + ≥ ≥ 

= → = + − < − < 

2 2 2 2
2 2 2 2 2  

   

  )64تا  57اي ه صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي( »4«گزينة   - 79

  ( , )}−1 )و0 , )1 fو4 {( , )− =1 4 2  

  ( , )}1 )و2 , )16 )و1 , )} (g ) {( , )− =2 12 1 4 )و0 , )1 gو16 {( , )=2 0 4   

  ( , )}1 g)و6 ) f {( , )− −+ =2 1 1 4 2    

+  مجموع همة اعضا: + + =4 2 1 6 13    

  )70تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »4«گزينة   - 80

  آوريم: دست مي را به g(x)ابتدا ضابطة تابع

  ( , )
( , ) ( )
− −

→ = − −

1 0 2 0 11 2 1 1KÃ{ =    

  10 1( , )g(x) x b g(x) x− = + ⎯⎯⎯→ = +  

fحالا ضابطة (x) نويسيم: را مي  

  x x x⎯⎯⎯⎯⎯→ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ + +1 1 2Oa keH» ¦Ä ¯IM keH» 2    

  f (x) x = + +1 2  

  كنيم:  دو تابع را در هم ضرب ميحالا

  01 1 2 0 1 3 3xf .g (x )( x ) (f .g)( ) ( )( )== + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =Hà kL¶ pH Æoø    

  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
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  شناسي زمين  

 (آزاده وحيدي موثق)  »2« گزينة -81

بياباني است كه مقدار گياخاك كم قطبي صحيح است. اين شرايط محيط » 2«گزينة 

به علت بارش و استوايي است و ضخامت كم دارد همچنين خاك مناطق معتدل 

  تواند غني از املاح باشد. مناسب مي

 )54شناسي، صفحة َ  زمين((منابع آب و خاك) 

 -- --------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  »1« گزينة -82

شود.  ها مي كشت و كاهش حاصلخيزي زمين فرسايش خاك باعث كاهش سطح زير

گيري  ها و كاهش ظرفيت آب ها و مخازن سد نشيني مواد در آبراهه  همچنين با ته

ايد گفت در نقاطي كه آب بر كند. همچنين ب هاي فراواني را ايجاد مي ها، خسارت آن

روي خاك بدون پوشش گياهي در جريان باشد، شدت جريان آب باعث فرسايش 

  شود. ارزش كشاورزي مي هاي با خندقي و از بين رفتن زمين

 )56شناسي، صفحة َ  زمين((منابع آب و خاك) 

 ----------------------------------------------  

 )رپو فرشيد مشعر(  » 2«گزينة  - 83

زمينـي بـه جـنس     هاي حل شـده در آب زيـر   نمك  با توجه به متن كتاب درسي، غلظت

  ها، سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي شده توسط آب بستگي دارد. هاي و سنگ كاني

  )48شناسي، صفحة  زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 )بهزاد سطاني(  » 4«گزينة  -84

زميني كاهش يابـد   برداري از منابع آب زير نشست زمين، بايد بهره براي كاهش ميزان فرو

  ها تقويت شوند. و با تغذيه مصنوعي آبخوان

  )51شناسي، صفحة  زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 )سيد مصطفي دهنوي(  » 4«گزينة  -85

باشـد   چاه قرار دارد. كانال قنات عمود بر مادر چاه مـي   ر ر از بخش مادت مظهر قنات پايين

صورت موازي با مادر چاه قرار دارد. طـول كانـال قنـات قصـبه حـدود       هاي چاه به و ميله

ل كانـال  متـر اسـت. بنـابراين طـو     300متر است و عمق مادر چاه نزديك به كيلو 33

  باشد. چاه مي  قنات بسيار بيشتر از عمق مادر

قصبه قنات: نهام

گناباد) غرب (جنوب س�اه�وه ال� ش دامنۀ موقع�ت:

سال تاريال"خ�: 2500 قدمت

حلقه چماهها: 427 م�لۀ تعداد

متر 300 حدود چماه: مادريال ق ع

��لومتر 33 حدود �انهالها: طول

��لومتر 33 �انهال طول

چماه چماههامادريال م�لۀ

قنات �انهال

مظهرقنات
�شاوريالزي اريالاض� سطح

آبهاي جر"ان
ز"رزم�ن�

قنات نه�مريالخ

تر
م

3
04

  

  )44شناسي، صفحة  زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 پور) (فرشيد مشعر  » 2«گزينة  -86

دهندة سنگ مادر يا سنگ منشأ نفت، لاية  نشان aدر شكل داده شده در سوال، لاية 

f گ مخزن نفت و لاية نمايانگر سنe سنگ (لايـة نفوذناپـذير) نفتـي اسـت. بـه       پوش

(يعنـي آب شـور)،    bسبب جدايش ناشي از اختلاف چگالي در سنگ مخزن، بخـش  

  شوند. (يعني گاز) ازهم تفكيك مي d(يعني نفت) و بخش  cبخش 

پوشسنگ

گاز

نهفت

آبشوريال

سنگمادريال

مخزن سنگ
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) انجـام  fبـه لايـة    aمهاجرت اوليه از سنگ منشأ به سـنگ مخـزن (يعنـي از لايـة     

شـود).   انجام مي fود و مهاجرت ثانويه در داخل سنگ مخزن (يعني داخل لاية ش مي

  نادرست و پاسخ اين سؤال است.» 2«پس گزينة 

  ها: بررسي ساير گزينه

كه سـنگ مخـزن    fگير فوق تاقديسي بوده و لاية  درست است؛ زيرا نفت»: 1«گزينة 

  سنگي باشد. تواند ماسه نفتي است مي

 d(نفـت) و   c(آب شـور)،   bهـاي   درست است؛ زيرا عامل جـدايش بخـش  »: 3«گزينة 

  (گاز) اختلاف چگالي است. به عبارت ديگر عامل مهاجرت ثانويه اختلاف چگالي است.

پذيري زيـاد   در شكل) داراي نفوذ fدرست است؛ زيرا سنگ مخزن (لاية »: 4«گزينة 

  ست.ناپذير ا در شكل) نفوذ eسنگ (لاية  و پوش

  )39و  37، 36هاي  شناسي، صفحه (زمين )توسعه و تمدن زيربناي انرژي، ذخاير و معدني منابع(  

 ----------------------------------------------  

 (علي رفيعيان بروجني)  »  3« گزينة - 87

  ها:  بررسي گزينه

  هاي سيليكاتي و فسفاتي، از نظر كشاورزي ارزش زيادي دارند. خاك»: 1«گزينة 

مـا قـادر    Bاست. در افق  Bمياني افق   طبق متن كتاب منظور از خاك»:  2 «گزينة 

  باشيم. گياخاك مية به مشاهد

  صحيح است.»: 3«گزينة 

شود و در اين افق  است كه در اين افق، گياخاك ديده نمي Cمنظور افق »: 4«گزينة 

اوليه تغيير زيـادي  اند، درنتيجه سنگ  مواد سنگي به ميزان كم، تخريب و تجزيه شده

  نكرده و به صورت قطعات خردشده است.

  )54و  53هاي  شناسي، صفحه (منابع آب و خاك) (زمين    

 ----------------------------------------------  

  (حامد جعفريان)  »  4«گزينة  - 88

سياره به دور خورشيد با افزايش فاصـله   انون سوم كپلر، زمان گردش يك دورطبق ق

  يابد پس افزايش زمان گردش = كاهش سرعت د افزايش مياز خورشي

به عبارت ديگر هر موقع سياره در فاصلة كمتري از خورشيد قرار گرفته باشد، سرعت 

  دهد. ماه) اين اتفاق رخ مي در حضيض خورشيدي (اول دي تري دارد. حركت بيش

  )12شناسي، صفحة  (آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين    

 ----------- -----------------------------------  

  (نجمه برنا)  »  1« گزينة -89

كه طول مدت شب و روز در تمام طول سـال  » مدار صفر درجه«جز در مدار استوا  به

ساعت است در ساير نقاط با افزايش عرض جغرافيايي ايـن اخـتلاف    12با هم برابر و 

  شود. تر مي ساعت بيش

  )14و  13هاي  هشناسي، صفح زمينو تكوين زمين) ((آفرينش كيهان     

 ----------------------------------------------  

  اسدي) (آرين فلاح  »  3« گزينة -90

 از گيـري  بهـره  با دارند، تخصص اقتصادي شناسي موضوع زمين در كه شناساني زمين

 هستند هايي دنبال مكان به زمين، پوسته در عناصر پراكندگي و شناسي اصول زمين

 گوهرها ديگر و الماس نقره، طلا، مس، آهن، مانند ارزشمند معدني ذخاير آن در كه

  .دارند قرار ... و

  )39شناسي، صفحة  نرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين(منابع معدني و ذخاير ا    
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  دفترچة پاسخدفترچة پاسخ  ?
  

  رياضي و تجربيرياضي و تجربيعمومي يازدهم عمومي يازدهم 
  14021402ماه ماه   بهمنبهمن  66

  
  

  
  

  محسن اصغري، حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
 مه ملكي، مجيد هماييابوطالب دراني، سهيل رستمي، آرمين ساعدپناه، امير رضا عاشقي، معصو  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير محمد آقاصالح، محسن بياتي، ياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  روش مجتبي درخشان گرمي، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي ويراستاري گروه و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (
  زهره قموشي  سكينه گلشني  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  روش محدثه مرآتي، عقيل محمدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

  روه آزمونگ
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 101

اشتباه معني شده و معناي صحيح آن » د«در مورد » تفريط«واژة 

   است.» كوتاهي كردن در كاري«

اشتباه معني شده و معناي صحيح » هـ«در مورد » شائبه«واژة 

  است.» در چيزي صعيب و بدي و نق«آن 

 پاك و خالص» شائبه بي«شود كه معناي عبارت  * توجه

  است.
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 102

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . است نوشته شده» آر«به غلط » عار«واژة » 2«در گزينة 

نادرست » سوز عافيت« ،»4«و در گزينة  »تحمي« ،»3«در گزينة 

  . اند نوشته شده
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 103

  اي وجود ندارد! استعاره :»4«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 كند. (پارادوكس) كننده، رهبري مي گمراه :»1«گزينة 

رخ يار مانند باغ و گلستان است؛ سخن يار مانند قند  :»2«گزينة 

  (تشبيه) است.

  سازند.  جناس مي» باقي« و »ساقي« :»3«در گزينة 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 104

  رواج يافت. » مشروطه«در دورة دوبيتي پيوسته 
  )32صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«ة گزين - 105

مجهول است و معلوم آن در همين شخص » نبشته آمد«فعل 
  است. » نبشت«

مجهول است و معلوم آن در همين شخص » داده آيد«فعل 
  است. » بدهد يا دهد«

در همين شخص  نمجهول است و معلوم آ» فرستاده شود«فعل 
  است. » بفرستد«يا » فرستد«

معلوم است و مجهول آن در همين شخص و » بياورده باشد«فعل 
  است. » آورده شده باشد«زمان 

آموزان عزيز لازم است به زمان افعال كه در افعال مجهول  * دانش
  شود توجه داشته باشند.  مشخص مي» شد«از روي فعل كمكي 

  )21صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )افتاده، تبريزحسن (  »3«گزينة  - 106

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نقش تبعي وجود دارد.» ب«فقط در بيت » 1«گزينة 

باشد؛ و به  ، از نوع ربط مي»الف«(واو) موجود در بيت » 2«گزينة 
  كند. همين علت، نقش تبعي معطوف ايجاد نمي

  نقش بدل دارد. » ج«در بيت » اووسط«واژة » 4«گزينة 
  )72صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 107

 -تا -ساز (كه هاي غيرساده، حروف ربط وابسته ص جملهيراه تشخ
چه و چون) در معناي خودشان است. (چه ظاهر باشند  - چو -اگر

  پنهان). 

جملة بعد از اين حروف، جملة پيرو يا وابسته است و هر جملة 
» گفت«جملة پايه يا هسته است. (بعد از فعل  ،پيروقبل يا بعد از 

  حساب آورد.  اند كه بايد به تا) پنهان -معمولاً حروف (كه

) (گفتم (كه) ... 1( :ساده است تا جملة غير 4»: 3«در گزينة 
) (گفتا 4) (گفتم كه ... شو) (3) (گفتا (كه) ... سرآيد) (2دارم) (

  اگر برآيد). 

 )2فارسي (
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  هاي ديگر: تشريح گزينه
) بنماي رخ كه ... آزروست.ساده ( جملة غير دو»: 1«گزينة 

  رزوست.)آ(بگشاي لب كه ... 
(دردي ... كه آن را ... نباشد.) (پس جملة غيرساده  دو»: 2«گزينة 

  من چگونه ... كه اين را دوا كن.) 
) (گفت (كه) ... بخواب. جملة غيرساده (گفت تا ... دو»: 4«گزينة 

  نيست). 
  )60حة صف ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »2«گزينة  - 108

هدف شاعر بيان درد عشق است كه از درد مردن نيز آن را بدتر 
  داند و براي آن درماني وجود ندارد.  مي

  )73صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 109

گويد كه  در اين بيت آرزوي ديدن انسان كامل را دارد و ميشاعر 
  انسان كامل ناياب است. 

  )63صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة  - 110

برتري عشق «ها  مضمون مشترك بيت صورت سؤال و ساير گزينه
است؛ اما در اين بيت، شاعر به پذيرفتن نصيحت افراد » بر عقل

كند و به طور مستقيم عشق و عقل را  بصير و اهلِ دل توصيه مي
  آورد. در قياس باهم نمي

  )55صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )سبزوارحسين پرهيزگار، (  »2«گزينة  - 111

  است.  »گو و صباحت ار، بذلهظرافت، گذ«ها  شكل درست واژه
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 112

  ، تناسب وجود دارد. »دريا و ساحل«بين 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )سبزوارحسين پرهيزگار، (  »1«گزينة  - 113

  اثر دكتر اسلامي ندوشن است. » روزها«
  به نثر نوشته شده است. » اسرار التوحيد«

» الدين محمد مشهور به مولوي نامة جلال زندگي«نويسندة كتاب 
  الزمان فروزانفر است.  بديع

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات(  
----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  - 114

 صداييم = پارادوكس دارد. اد بيفري
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 سبزوارحسين پرهيزگار، (  »4«گزينة  - 115

بار دادن به معناي اجازة حضور دادن و اجازة ملاقات »: 4«گزينة 
  است و كنايه نيست. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  به امور خود پرداختننايه از ك» اشتنسر به كار خود د«»: 1«گزينة 
  كنايه از ايستادگي كردن است. » سينه سپر كردن«»: 2«گزينة 
  زيستن است.  هكنايه از آسود» زيستن خفرا«»: 3«گزينة 

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  - 116

نادرست نوشته شده؛ » 2«در گزينة  »هانپن«نقش دستوري واژة 
 باشد. مي مسندصحيح آن  نقشو 

  )21صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 117

  .اين = ضمير است
  است (فعل اسنادي). -پيراهن (مسند) - اين (نهاد)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صفت مبهم (پيشين) است.  »هر ذره«در » هر«»: 1«گزينة 
  صفت اشاره (پيشين) است. » به اين شكسته«در » اين«»: 3«گزينة 
  قطره باران (صفت شمارشي)  يك»: 4« گزينة

  )43صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   
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 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 118

ال، بازگشت همه به اصل ؤسمفهوم و پيام مشترك دو بيت صورت 
 خويش (عالم معنا) است. 

  )73صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »2«گزينة  - 119

درستي ذكر  ترتيب، در اين گزينه به مفاهيم هر يك از ابيات به
 شده است.

  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 120

در «ها بيانگر اين است كه  گزينه ساير مفهوم عبارت صورت سؤال و
توكل به خدا موجب آسودگي خاطر «و » كاري به خدا توكل كنيدهر 

  »است.
  )80، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )تميسهيل رس(  »2«گزينة  - 121

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  !هستند نه مترادفهم اين دو واژه متضاد  »:1«گزينة 

  !»ذَنَب«باشد نه  مي »ذَنْب« واژة »إثم«مترادف  »:3«گزينة 

  باشند نه متضاد! اين دو واژه مترادف مي »:4«گزينة 

و » (گناه) ذَنْب«به تفاوت معناي دو واژة مشابه  نكتة مهم درسي:

  دقت كنيد. »(دم) ذَنَب«

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 122

  ها: ترجمة عبارات گزينه
ها را  كه آن است هايي ناميدن مردم با لقب :جاسوسي»: 1«گزينة 

  پندارند. زشت مي

  .عناصر استخواص  طالعةعلم مشناسي:  علم زيست»: 2« گزينة

درخت است كه غالباً بالاي  اعضاي از عضوي :: شاخه»3«ة گزين
  است.واقع  هتن

  به پشت. برگرداندندر هم پيچيدن: روي  :»4«ة گزين

(در هم  التفاف«به تفاوت معناي دو واژة مشابه  نكتة مهم درسي:

  دقت كنيد.» (روي برگرداندن) التفات«و » پيچيدن)

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )سهيل رستمي(  »3«گزينة  - 123

پيامبري (رد »: رسولاً») / «2«(رد گزينة فرستاديم »: أرسلنا«

بر مفرعون آن پيا»: عصي فرعون الرسولَ») / «4و  1«هاي  گزينه

هاي  (رد گزينهاضافي است) » 1«در گزينة » از(«را نافرماني كرد 

  ) »4و  1«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 124

»إلي أن يصل «هركس بخواهد / (فعل شرط) »: من أرادكه »: شيء

 فهو سيصل«براي آن تلاش كند / »: د لههِجتَي«به چيزي برسد / 

»: اًلو صار عجوز«(جواب شرط) پس به آن خواهد رسيد / »: ليهإ

  گرچه پير شود 

  يگر:هاي د تشريح گزينه

تلاش « -در ترجمه لحاظ نشده است » (براي آن) له« :»1«ة گزين

و  اضافي است» قطعاً« -نيست» يجتهد«معادل درستي براي » كرد

معادل دقيقي براي » رسد مي« -  سؤال نداردصورت معادلي در 

  نيست. »سيصل«

 -نيست » أراد«ترجمة درستي براي » خواستار«: »3«ة گزين

» يصل«فعل  –نيست » شيء«تي براي ترجمة درس» مقصود«

معادل » رسد مي« -نبايد به شكل مصدر (رسيدن) ترجمه شود 

  نيست.» خواهد رسيد)( سيصل«دقيقي براي 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 كه( أن يصلَ«ترجمة درستي براي » رسيدنبراي «: »4«ة گزين

» (پير) عجوز«معادل صحيحي براي » ناتوان« –نيست  »برسد)

  در ترجمه لحاظ نشده است. »له«در » ه«ضمير  –باشد  نمي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 125

»: معلّميهم») / «1«كردند (رد گزينة  سؤال مي»: كان ... يسألون«

براي به »: تعنّتاً») / «1«معلمانشان، معلمان خود (رد گزينة 

خجالت كشيدند، »: خجَِلوا«گيري /  سختي انداختن، به قصد مچ

  »)2«شرمنده شدند (رد گزينة 
اضافي است و معادلي در » 4«در گزينة » ايشان«دقت كنيد كه 

  »)4«صورت سؤال ندارد (رد گزينة 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 126

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تهاي طبيع : پديده»واهر الطبيعةظ« »:1«ة گزين

  رسد گاهي مي»: قد يبلغُ«: »2« ةگزين

  آورد فت ميگش درمرا : »يعجِبني«: »4«ة گزين

اگر به همراه فعل مضارع بيايد، معناي » قد« نكات مهم درسي:

  دهد. مي» گاهي، شايد«
» ال«هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوباره همراه 

ترجمه كرد » آن«يا » اين«را الف و لامش  توان مي تكرار شود،
  (اجباري نيست).

  )ترجمه(     
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة  - 127

تقريباً  دريايي است كهاقيانوس آرام، »: «1« ةعبارت گزين ةترجم
  .»معادل يك چهارم زمين است

 معادل يك سوم زمين است نه يك چهارم!) (اقيانوس آرام، تقريباً
  )مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )معصومه ملكي(  »4«گزينة  - 128

همگي » شرَ«و  »خَير«كلمات » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

  باشند.  مي» بدترين«و » بهترين«اسم تفضيل هستند و به معناي 

شود و  ترجمه مي» خوبي«صورت  به» 4«در گزينة » خَير«اما 

  اسم تفضيل نيست. 
  »دوستانت است.خوبي خوبيِ تو بيشتر از »: «4«ترجمة عبارت گزينة 

  )اسم تفضيل –قواعد (  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 129

  شود. در اين گزينه اسم نكره محسوب مي» مصباح«

  معرفه و نكره) –قواعد (  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 130

جواب شرط است و بايد به صورت مجزوم » يجعلُ«، »2«در گزينة 

  ) بيايد.يجعلْ(

  )اسلوب شرط –قواعد (  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 131

مشتركي دارند، مانند اين موضوع كه فطري هاي  ها ويژگي انسان -
هاي اخلاقي مانند عدالت و خيرخواهي را دوست دارند و  فضيلت

  از رذائل اخلاقي مانند ظلم، حسادت و دروغ بيزارند. 
هاي كلي  موضوع فرستادگان الهي و راهنمايان دين از برنامه -

  انسان، ارزاني شده است.  خداوند است كه به
مفهوم سفارش به صبر، ويژگي كساني است كه دچار زيان و  -

لاّ إسر لفي خُ الانسانَ نّا«شوند كه اين موضوع در آية  خسران نمي

»: برالصو تواصوا بِ الحقّو تواصوا بِ الحاتملوا الصذين آمنوا و عالّ

ست؛ مگر كساني سوگند به زمان، همانا [نوع] انسان در زيان ا«
اند و بر حق و صبر  اند و كارهاي شايسته انجام داده كه ايمان آورده
  بيان شده است. » اند سفارش كرده

  )24و  14هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 132

رسيد و  بدون وجود عصمت، مسئوليت پيامبري به نتيجه نخواهد
 اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي و رساندن آن به مردم معصوم

رسد و امكان هدايت از  درستي به مردم نمي نباشد، دين الهي به
  شود.  ها سلب مي آن

  )53صفحة  (مسئوليت هاي پيامبر (ص)،

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  - 133

ا تبعيض و نابرابري و برقراري عدالت را بالمؤمنين (ع) مبارزه امير
فرمايد:  باره مي سرلوحة كار خود قرارداد. رسول خدا (ص) در اين 

 اقوام و ملل پيشين، بدين سبب دچار سقوط شدند، كه در اجراي«
  » داشتند. عدالت، تبعيض روا مي

  )82و  76هاي  صفحه ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 134

طور كامل و صحيح آمده  به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة 
هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته  است؛ زيرا پاسخ به سؤال

  باشد: 
و پاسخ احتمالي  هرزيرا  ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

در ») 4و  2«هاي  تجربه و آزمون است (رد گزينهنيازمند  ،مشكوك
   اي كافي نيست. حالي كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربه

 صورت طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به جانبه باشد؛ به همه ب)
و اجتماعي هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي 

(رد  .دارند تنگاتنگي اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و و دنيوي و
  ») 1«گزينة 

طور كامل و صحيح آمده  به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة 
و توضيحات درست بيان است است؛ چون شامل هر دو ويژگي 

  ها ناقص هستند.  شده است اما ساير گزينه
  )14صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  - 135

عبارت مذكور، از پيامبر اكرم (ص) است كه در محلي به نام 
» ك ...غ ما أنزل إليك من ربسول بلّيها الرّأيا «غديرخم، وقتي آية 

أيها النَّاس، من اولي الناس «نازل شد، ابتدا رو به مردم فرمودند: 

 من كنت مولاه«و سپس در ادامه فرمودند: » بالمؤمنين من أنفسهم

  ها و وقايع، مربوط به حديث غدير است.  و اين گفته» هذا علي مولاهف

كه برخي ايمان  : از اينلعلك باخع نفسك ألا يكونوا مؤمنين«آية 

مربوط » آورند، شايد جانت را [از شدت اندوه] از دست بدهي. نمي
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم است.  به سخت

  )77و  69، 68هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 136

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است كه اين 
از علل فرستادن پيامبران » استمرار و پيوستگي در دعوت«امر به 

  متعدد (تجديد نبوت) ارتباط دارد. 
  )25صفحة  ،(تداوم هدايت

 ----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 137

پيامبر «فرمود:  پايان پيامبر (ص) مي امام علي (ع) دربارة تلاش بي
يك طبيب سيار بود، [برخلاف ساير طبيبان] او خود به سراغ 

كرد و ابزارهاي  رفت، داروها و مرهم را خودش آماده مي مردم مي
برد تا بر هر جا كه نياز باشد، مرهم بگذارد؛ بر  طبابت را با خود مي

هاي گنگ، او با داروهاي خويش،  هاي كر، زبان هاي كور، گوش دل
  » كرد. را درمان مي سرگشتهو  زده غفلتبيماران 

  )77صفحة  ،پيشوايان اسوه(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  - 138

ترين كشفيات نجومي در قرن  ساط جهان، يكي از مهمنظرية انب
 اي العاده ها با سرعت خارق بيستم است. بر طبق اين نظريه، كهكشان
ديگرند كه در نتيجة آن،  در حال حركت و فاصله گرفتن از يك

جهان هستي مدام در حال گسترش و انبساط است. مطلبي كه 
يناها نَب ماءو الس«خداوند در قرآن كريم به آن اشاره كرده است: 

  » ا لموسعونيد و إنّأَبِ

اولين و معتبرترين مرجع علمي براي  پيامبر (ص)،گفتار و رفتار 
آيات الهي است. توجه داشته باشيد كه امام علي (ع)، عميق فهم 

  بود.  قرآن كريماولين و برترين كاتب و حافظ 
  )49و  42هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   
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 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  - 139

طبق متن كتاب، حضرت فاطمه (س)، جزو اهل بيت است و 
، اما علم و عصمت كامل دارد و نبودهدار امامت  اگرچه عهده

پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان واجب و سرچشمة 
  هدايت و رستگاري است. 

  د. ها درست هستن ساير گزينه
  )70صفحة  ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة  - 140

هاي اعجاز قرآن، به دو دستة اعجاز لفظي و اعجاز محتوايي  جنبه
هاي اعجاز محتوايي قرآن، انسجام  شود. يكي از جنبه تقسيم مي

كه بيش از شش هزار آية  ايندروني در عين نزول تدريجي است. با 
سال به تدريج نازل شده و دربارة موضوعات  23قرآن كريم در طول 

متنوع سخن گفته است، نه تنها ميان آن آيات، تعارض و ناسازگاري 
تر از اعضاي يك بدن با هم هماهنگي  نيست؛ بلكه آياتش دقيق
  كنند.  دارند و همديگر را تأييد مي

  )40صفحة  ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

  

  
  

 )گرمي مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 141

 گروه پنج آموزان را به دانش ،معلم انگليسي ما«ترجمة جمله: 
شمارش و  هاي قابل اسم ةتقسيم كرد تا در كلاس دربارمختلف 

 »غيرقابل شمارش بحث كنند.

 ”number + adjective + noun“ترتيب :مهم درسي ةنكت

  آمده است.» 3«ست كه تنها در گزينة صحيح ا
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »1«گزينة  - 142

 ذهني، فعاليت كمي كه اند داده نشان مطالعات« ترجمة جمله:
مثبت  تأثير ،جدول حل حتي يا جديد چيزهاي يادگيري مانند
  ».دارد ما حافظة بر زيادي

است كه ”mental activity“ جمله در مورد  مهم درسي: ةنكت
). »4« ةشمارش نيامده است (رد گزين صورت جمع و قابل هب

 صورت هدر اين جمله اشتباه است و بايد ب ”a lot“ دكاربر

“a lot of” ي يهمچنين جمله بار معنا ).»3« ة(رد گزين آمد مي
 ،كه بار منفي دارد”little“  از توانيم بنابراين نمي .مثبت دارد

 ).»2« ة(رد گزين استفاده كنيم

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »1«گزينة  - 143

زياد  بسيار تلاش نيازمند اعتيادآور رفتارهاي ترك: «جمله ترجمة
 »يابند. مي دردناك و دشوار بسيار را آن برخي و است

 توانيم نمي بنابراين .غيرقابل شمارش است”effort“  نكتة مهم درسي:
توجه به معناي  همچنين، با استفاده كنيم.» 3و  2«هاي  گزينه از

  »).4«نياز داريم (رد گزينة   »زياد«جمله، به مفهوم 
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )رميگ مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 144

 با كمتر بايد را مردم موفقيت معتقد است كه او«ترجمة جمله: 
 »زندگي و كار تعادل بين« او آنچه بيشتر با و عناوين و پول
  .»، بسنجندنامد مي

  جلوگيري كردن) 2  بالا رفتن) 1

 شدن يا كردن بهتر) 4  گيري كردن اندازه )3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 145

هاي مختلف كل خشكي روي  هفت قاره در اندازه«ترجمة جمله: 
به يكديگر متصل  ]ها از آن[. بعضي دهند ميتشكيل  رازمين 
  .»نيستندكه برخي ديگر  درحالي ،هستند

  دوري كردن) 2  ، بردنكم كردن )1

  ) تشكيل دادن4  ترك كردن) 3
  )واژگان(  

 ----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »2«گزينة  - 146

 يزندگ محل يا صخره و يكوهستان ةمنطق نيا« رجمة جمله:ت

 .»است ياهيگ يها گونه و وحش اتيح از يمتنوع فيط

 نطقهم )2  چمن) 1

 فضا )4  عادت )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  متن درك مطلب: ترجمة

ها تحقيق روي ذهن، احساسات و رفتار انسان،  پس از سال

كه سلامتي واقعاً  در مورد اينرا هاي خود  يافته دانشمندان اخيراً

ها بر اين باورند كه سلامتي انواع  اند. آن منتشر كرده ،چيست

مختلفي از جمله سلامت جسمي، رواني، عاطفي و اجتماعي 

  دارد.

جسماني شما و نحوة عملكرد آن اشاره  بدنبه سلامت جسماني 

ح فعاليت بدني، غذاي ودارد. سلامت جسماني به واسطة سط

گيرد. داشتن  كافي، استراحت، ورزش و غيره تحت تأثير قرار مي

دهد كه  سطح بالايي از سلامت جسماني به شما اين امكان را مي

وانيد در ت كه مي را هايي تر باشيد و زمينه در زندگي خود فعال

  شناسايي كنيد.  ،تر باشيد ها موفق آن

و فقدان  فرد سلامت روان توانايي تفكر، يادگيري و درك احساسات

 ،منديداشتن احساس هدف ،هرگونه بيماري رواني است. سلامت روان

كنترل استرس، ايجاد روابط نزديك و در تماس بودن با افكار و 

وگا و تنفس عميق ها مانند ي احساسات خود است. برخي ورزش

توانند به ما كمك كنند تا تمركز كنيم و افكار منفي را از  مي

  داريم. ذهنمان دور نگه

سلامت عاطفي به احساسات فرد اشاره دارد. در واقع سلامت 

كند. سلامت  شما را كنترل مي ةعاطفي تمام تصميمات و روحي

 نچهعاطفي اطلاعاتي در مورد احساس شما در مورد چيزي، يعني آ

دهد. اگر در  ه ميگذرد و نه در ذهن شما، ارائ در قلب شما مي واقعاً

تواند  مي[تجربة استرس] اين ، كنيد تجربه ميزندگي خود استرس 

بر سلامت عاطفي شما تأثير منفي بگذارد. اما اگر بتوانيد خود را 

آيد، آنگاه  درك كنيد و بفهميد كه اين احساس منفي از كجا مي

 د را براي يك زندگي موفق در آينده آماده كنيد.توانيد خو مي

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 147

  »دهد؟ چيزي را مورد بحث قرار مي عمدتاً چهمتن «ترجمة جمله: 

  »انواع متفاوت سلامتي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 148

 به چه چيزي اشاره» 4«گراف ادر پار ”this“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  »كند؟ مي

» “experiencing stress”استرس) كردن (تجربه«  

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 149

... كه  اين متن به احتمال زياد با بحث در مورد«ترجمة جمله: 

  »كرد. ادامه پيدا خواهد

  »يابد سلامت اجتماعي چيست و چگونه ارتقا مي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 150

سلامت هاي داشتن  عنوان نشانه موارد زير به ةهم«ترجمة جمله: 

  ... .» جز به ،در زندگي ذكر شده است مطلوب

 »استرس در زندگي داشتن سطوح بالايي از«

  )درك مطلب(  
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